
WöenllichesVerzeichnis
der er�chienenen und der vorbereiteten Neuigkeiten des. deut�chenBuchhandels,

M 52 Ausgegeben zu Leipzig ‘am 28. Dezember. 19007

. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, | 9. Ge�chichte, Biographien. S. 1492.

Bibliothek3-1 CCUMZIE S. 1481. 10. Erdbe�chreibung,Kartea. S, 1493,
- Theologie. S, 1482. A [S. 1483. | 11. Kriegswi��en�chaft. S. 1494,
- Rechts=U. Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe,Verkehrswe�en. S. 1495. :

+ Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. S. 1486, 13. Bau- u. Jngenieurwi��en�chaft, Bergbau. S.1496,
. Naturwi��en�chaften, Mathematik. S. 1487.

|
14. Haus=-,Land- u. For�twirt�chaft. S. 1497. Î

- Philo�ophie, Theo�ophie. S. 1488. [S. 1490. | 15, Schöne Litteratur. S. 1498,
. Erziehung,Unterricht.S.1489. 7a. Jugend�chriften. | 16. Kun�t. S. 1501.

. Sprach- U. Litteraturwi��en�chaft. S. 1491. 17. Ver�chiedenes. S. 1502,CARNAL
Die mit * bezeichneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.

1, Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke,Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

Berichte d. sächs. Gesellsch. d. Wiss. Mathem.-phys. Classe. 52. Bd. 1900. IIT.IV. Leipzig,
(Teubner). à n — 60

—— dasselbe. Philolog.-hbistor. Classe. 1900. IV. Ebd. ns

Bücherei, Bilder u. Sprüche. 7. Jahrg. 1900. gr. 8%, (128 S. m. Abbildgn.) GUS Nöttger.
ar — 15

Enciclopedia románà. Fasec. 21. Hermannst., W. Krafft. n 2 —

Flugbogen. Nur. 2. qu. gr. Fol. (Mit Abbildgn.) Bexlin, Jmprimatur. i

i

Gebrochen in �<hmal 89 n — 20
2, Deut�che Kriegsflotte. (2 S.) :

Georg'’s, K., Schlagwort-Katalog. 3. Bd. 40—47. Lfg. Hannov., Lemmermann. à m0 1,30

Goethe's Werke. Jllu�tr. Ausg. 49—53. H�t. Lpzg., Verl. d. Litt.-Werke Minerva. bar à—30
Haus�chaßs des Wi��ens. 249—252. Hft. gr. 8%. (Mit Abbildgn.) Neudamm, J. RAAar à — 50

249. S < mid, Prof. Dr. Max v.: Kun�tge�chichte, neb�t Ge�chichte der Mu�ik u. Oper v. Dr. Cl. Sher-
wood. 8. Hft. (S. 289—336.) —250. Ma�er, H.: Die Phy�ik. 8. Hft. (1. Bd. S. 289—320 m. 1 farb.
Taf.) — 251.252. Vogtherx, De, Max; Die Chemie. 1, u. 2. Hft. (S. 1—64 m. 2 [1 farb.] Taf.)

Jahresberieht, literarischer, u. Weihnachts-Katalog f. katholische Kreise. 10. Jahrg. Weih-

nachten 1900. Lex. 89. (80 S. m. Abbildgn.) Münster, H. Schöningh. A0

Jahrhundert, das deut�che, in Einzel�chrif�ten. 2—5. L�g, Berl., Schneider & Co. à n — 50

Müller, F. Max: Ausgewählte Werke. 50—58. Lfg. Lpzg., W. Engelmann. ànl—

Rohr, Rekt. G.: Empfehlenswerte Schri�ten u. Bücher f. die katholi�chen Töchter.Unter Mit-

wirkg.mehrererReligionslehrer in �orgfält. Auswahl zu�ammenge�tellt.Mit e. Anh.: Franzö-
�i�che u. engl. Litteratur, zu�ammenge�tellt v. Relig.-Lehrern P. Küchler u. Dr. J. Pfeifer. e= 20(60 S.) Godesberg, Selb�tverlag. n

Schweiz,junge. 3. H�t. Zür., E. Speidel. n — 50

Sitzungsberichte,-Münch.Mathemat.-phys. Classe. 1900. 1I. Hft. Münch., Franz’ Verl.
;

Si

/ n 1.20
—— dasselbe. Philosoph.-philolog. Classe. 1900. 2. H�t. Ebd. n 1.20
TE

Wiener. Ml tE Glei I. Abth. 109. Bd.4—6.Hft.Wien, (Gerold's S.). n 2.30
 dasselbe. Abth. Ia. 109. Bd. 4. u. 5, H�t. Ebd. n 6,30

——

dasselbe. Abth. IIb. 109. Bd. 5. u. 6. Hft. Ebd.
|

n 200
“7

dasselbe. III. Abth. 109. Bd. 1—4. H�t. Ebd. “COO
——

dasselbe. Philosophisch-histor.Classe. Register zu den Bdn. 131—140. XIV. gr. 89.
(IV, 79 8.) Eba. n 1,80

Spemanu's Hauskunde.”111.89. Berlin, W. Spemann.
;

Geb. n 6 —

UL. Spemann'z3 goldenes Buch der Weltlitteratur. Eine Hauskunde f. Jedermaun. Hrsg. unter Mit=

wirkg. v. Ed. Berg, Ern�t Brau�cwetter, Dr. Gu�t. Diercks u. a. (V1lII,912 S. m, eingedr. Bildni��en.)
Tages- u, Lebensfragen,Eine Schri�ten-Sammlung. Nr. 26. 89, Leipzig, Ch. G. Tienken.

26. Matthaei, Ober�tabsarzt Dr.; Die Schädlichkeit mäßigen Alkoholgenu��es. Ein Vortrag. (32 S.)
u — 50.
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Univer�al-Bibliothetk,jüdi�che. Nr. 81 u. 82. gr. 8°. Prag, J. B. Brandeis. id — 204
¿ 81.82. Aguilar, Miß Grace: Das Cedernthal. Erzählung. Frei bearb. v. J. Piza. (265 S.) 2

Univer�al-Volks-Lexikon, fkathol.,hrsg. v. Thoemes. 11. u. 12. Lfg. Nordh., Vincentius-Bh. |

i

à — 25
Volks-Univer�al-Lexikon. Hrg. v. Dennert. 23—25. L�g. Berl., U, Meyer. à— 30

LV
Þ

f

j

2. Theologie.

Bapti�t, P. Pred. Pet., O. Cap.:Predigt üb, den Bau e. Herz-Je�u-Kirche in Bregenz. 8°.( 4S.) Á

Bregenz, J. N. Teut�ch in Komm. u = 20

Bibel, die, od. die ganze Hl. Schrift des Alten u. Neuen Te�taments nach der deut�chen Über-
�ezung D. Mart. Luthers. Durchge�ehen im Auftrag der deut�chen evangel. Kirchenkonferenz.
Feine Ta�chenaltsg. auf extradünnem Papier. 17. Aufl. (Ohne Apokryphen.)120. (896, 298,

10, 4 u.4S. m. 8 farb. Karten�eiten.) Stuttgart, Bibelan�talt. ún: 180258

geb. von nn 4.50—nn 6.75; m. Apokryphen (896, 144, 298, 10, 4 u. 4 S. m. 8farb. Karten-A
i �eiten) nn 2.15; geb. von nn 4.80—nn 7 —

-

Bödeker's, Senior, Tagebuch. Hrsg. v. Dr. O. Jürgens. [Aus: „Hannov. Ge�chichtsblätter“.]
gr. 89, (IV, 217 S. m. Bildnis.) Hannover, M. & H. Schaper. n 3 —; geb.n4—

Bot�chaft des Heils. Hrsg. v. W. Rathmann. UI1.Reihe. Gute Bot�chaft. 2. Lfg. Lpzg.,Strübig:biburs, E

E
Braun, J:: Wiederehe�chließungnach e. gegen Gottes Wort erfolgten Scheidung, Ehe�chließung 2

m. �olchen, deren Scheidung gegen Gottes Wort erfolgt i�t, auh e. Sünde gegen das 6. G&

bot! — Wie haben ern�te Chri�ten �ih dazu zu �tellen? Vortrag. gr. 8°. (19 S.) Dresden,
ZJ. Naumann in Komm. n—29_

Bus[, G.: Katechet. Predigten. 3. u. 4. Aufl. 86—101. Lfg. Regensb., Habbel. a —

Constitutiones dogmaticae sacro Sancti oecumenici concilii vaticani necnon propositioneS
notatae in syllabo. gr. 89. (III, 37 S.) Trier, Paulinus-Druckerei. n—ÆWU

Frommel-Gedenkwerk,das. Hrsg. v. der Familie. 3. Bd. gr. 89. Berlin, E. S. Mittler &

Sohn.
E

3. Fromm el, Emil: Briefe aus Amt u. Haus aus den J. 1849—1896, Hrsg. v. Amalie Frommel.A
(VIII, 192 GS.) n 2.25; geb. n 3 — 24

Fußtapfen Gottes. Dem Leben entnommen. Von A. A. 80, (V, 130 S.) Neumün�ter, Ver#

einsbuchh. G. Jhloff & Co. Geb. in Leinw. bar n 1.00

Hand-Lexikon, kirchl. 61. u. 62. Lfg. Lpzg., J. Naumann's Verl. à. n 18
Haent�che-Valett, Henny: Gieb Mir dein Herz. Ern�te Lieder. gr. 16°. (VIII, 146/S.) HEELS

mannsburxg, Mi��ionsh. n 1.20; geb. n 1.50

Heunig, Vereinsgei�tl. Þ. M.: Der näch�te Schritt in der Jugendfür�orge. Ein Wort an un�ert
Gemeindebehörden. gr. 8°. (32 S.) Berlin,Buchh.deso�tdeut�chen Jünglings8bundes. n— 60 5

“Hül�en, B. v.: Hausbrot. 2. u. 3. Lfg. Lpzg., Strübig. an EO
“

Jahresbericht, 56., v. der Rettung8an�talt Linerhaus zu Altencelle. gr. 89. (16 S.) Celle,

(Hannover u. Celle, Schulbuchh.) 2008
Judd, Carrie F.: Das Gebet des Glaubens. (Mit einigen Ausla��gn. aus dem Engl. über�)

3. Aufl. 12°, (88 S.) Lichtenthal bei Baden-Baden, Chri�tl. Kolportage-Verein. 004
Kater, Pa�t. prim. Dr. Ern�t: Die kirchenpoliti�chen Aufgaben des lutheri�chen Prote�tantismu®=

m. be�ond. Beziehung auf die �äch�i�che evangeli�ch-lutheri�che Landeskirche. Vortrag. gr.
S7

(28 S.) Leipzig, Dieterich. o—40-
Kern, Pa�t. P.: Kurze Ge�chichte der �ep. ev.-luth. Dreieinigkeits-Gemeinde ungeänderter aug?

 buxgi�cher Konfe��ion zu Chemniß. Der Gemeinde zu ihrem 25jähr. Jubiläum gewidmet. E f

_ (23S.) Zwickau. (Dresden, E. Steyer.)
“—

bar-no — 25
Kirchen-Galerie,”neue �äh�. Hr8g. v. Buchwald. II. Bd. 5—8.Lfg.Lpzg.,A.Strauch. àan—4#0

“ Kroymann, Dr. Emil: Kritische Vorarbeiten f. den III. u. IV. Bd. der neuen Tertullian-A1E /
gabe. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89. (39 S.) Wien, C. Gerold's S0

in Komm. EA
Langbein, P.: Hausbuch. 6—11. Hft. Reutl., Enßlin & L. bar à --90 ,Dar LZR

Liturgie, die ausführliche, f. die Hauptgottesdien�te in der evangeli�ch-lutheri�hen Kirchedel *

Prov. Schle8wig-Hol�tein. Ausg. ohne Noten. 8°. (24S.) Flensburg, A. We�tphalen. — 19
E

Mayer, G.: Ev. Perikopen d. Ei�enacher Konferenz. 3. u. 4. Lfg. Lpzg., Deichert Nf. ad O
Mü>e: Anti-Jan��en. 2. Bd. 7. u. 8. Lfg. B.-Gr.-Lichterf., Runge. ED 6E 4

___ Opitz, Ambr.: Je�us mein Alles! Gebetz- u. Erbauungsbuch. (Au8g.in Grobdr.)120, (4302.

fs
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: Virkmeyer,prof. Dr. Karl: Die Kodifikationdes Verlagsrechtes. Kriti�che Bemerkgn. zu dem

D

E Blätter f. Gefängniskde. 34. Bd. 5. u. 6. Hft. Heidelb., Weiss Verl. ELE AER e

“

Otto, Alex.: Hemmungen des Chri�tentums. Orthodoxienu. Gegner. 3. u.4.Hft.gr. 80.
(AUE

5
:

z
i

_—— da��elbe. (11. Bd.) Ein Jahrgang Volkspredigten aus dem. Kirchenj.1900/1901.55 Nrn.

e

Napp, L.: Generalvikariat Vorarlberg. 4. Bd. 5. H�t. Brixen, Weger. n 1.20

____m. 3 Farbdr.) Lahr, G. A. Wagenmann. __ Geb. in Leinw. m. Gold�chn.2 —*
E

Weer u. Welte: Kirchenlex. 2. Aufl. 128. u. 129. Hft. Freib. i/B., Herder. IUS

Ä

T�chirch, Kant. H.: Chri�tnachts-Liturgie. Liturgi�che Chöre f. 2-, 3- u. 4-�timmig gemi�chten A

_Wbraham,P.: Han�eati�che Recht�prehg. 10. u. 11. Lfg. Hamb.,Meißner's Verl. àn2—_

E

Uf 52.28. Dezember1900.
_—

Wi��en�chaft2.3.

m. farb. Titel u. 1 Stahl�t.) Warnsdorf, A. O Ik: Geb. in Leinw. n 1.20; in Ldr.n 2.40;Ll Stahl�t.) Warnsdorf,A. piß |

in. Gold�chn, n 2.80.

L
235 S.) Berlin, C. À. Schwet�chke & Sohn.

Siobear 150055
ZS

Bredigt, die �onntägliche. (10. Bd.)Ein Jahrgang Volkspredigten aus dem Kirchenj. /1900.
Hr89g.vom Hof-E E e E 80.(111,440 S.) Berlin, Buchh. der Berliner

Stadtmi��ion. 1 =; gebZ150

gr. 89, (Nr. 1. 8 S.) Ebd. E

Prote�tantismus, d., am Ende d. 19. Jahrh. 2. u. 3. Lfg: Berl., Verl.Wartburg. Ls

Protokoll,stenographisches, der Verhandlungen des IV. Zionisten-Congresses in London,
13., 14., 15. u. 16. VII. 1900. gr. 89. (302 S.) Wien (IX., Türkenstr. 9), Verein, „Erez e
Israel““, E

Realencyklopädie f. prote�t. Theologie. 3. Afl. 81—84. Hft. Lpzg., Hinrichs Verl. àan1—

Rubaunvwit�<,Sa auf dich �elb�t! Vorträge. 8°. (144 S.) Neumün�ter, Vereins&=

bu<hh.G. Jhloff & Co.
AN a z 2

CLO

Sammlung gei�tlicher Lieder u. kirhlicher Chor�äße zum GebrauchbeimGottesdien�t.Abgedr.
aus der mu�ikal. Bearbeitg. der Gottesdien�tordng.f. die evangeli�ch-luther.Kirche der Prov.
Schles8wig-Hol�tein. Lex. 89. (81 S.) Flensburg, A. We�tphalen. ¿

i L90200

Sendbote, euchari�ti�her. Monats�chri�t zum Lob u. Preis desallerheilig�ten Altarsfakramentes, E

in8be�ondere f. die Mitglieder derErzbruder�chaftzur ewigen Anbetg. u. dertibr. Sakraments=

Bruder�cha�ten u. -Werke. Hr8g. v. Pfr. Schmitt. 1. Jahrg. 1901. 12 H�te. gr. 8%, (1. H.
=;16 S.) Lindau, J. Lub.

| LUAN i f

bar 1.20

Sigri�t, Abbe Eug.: Der gregoriani�che Choral in ä�theti�her Beziehung. Rede. ArS9, (14 S,) 8
: ar nn — vsStraßburg, (F. X. Le Roux & Co.). i ta z

las Vri�liche,e. Muiter, ihren Töchtern zum Andenken. Von L***, 3, Aufl. gr. 169.

(283 S.) Warnsdorf, A. Opi. :

; YBS—Se
Tau�end-Bilder-Bibel. 32—39. Lfg. Stuttg., Deut�che Verlags-An�t. i

Thaler, Provinzial PÞ. Ca��., O. Cap.: Prakti�ches Handbuch f. Seel�orgeprie�ter zur Leitung des
3. Ordens des hl. Franciscus, ‘m. 100 Skizzen f. die Orden8predigten. 3. Aufl. 8%. (XV,
999 S.) Bregenz, J. N. Teut�ch. n 4.70; geb. n 5,50

Chor zu�ammenge�tellt. 2, Aufl. gr. 89. (12 S.) Waldenburg, G. Knorrn. n — 25

Vergißmeinnichtm. Bibel�prüchen u. Liederver�en f. alle Tage des Jahres. gr. 160. (384 S.

Zahu, D. F. M.: Schri�tzeugni��e. Predigten. gr. 89 (111, 159 S.) Bremen, J. Morgenbe��er.
i

bar 3 —; geb. in Leiniv. n 4 —-

Zur Erinnerung an die Feier der Einweihung des neuen Turmes u. Geläutesu. der Reno-

vation der Predigerkirche in Zürich am 28. X. 1900. gr. 8°. (24 S.) Zürich, (Zürcher &

Furrer). mM = 305

*Religion,die, der Menschbeit. Monatsschrift zur Verbreitg. der posítiven Weltanschaunung.A
«<a.

1. Jahrg. 1901. München, Dr. H. Molenaar. Vierteljährlich =S LE

Simmler, É.: Jesu Christo nach. Synodalpredigt. Zürich, Schulthess & Co. — 45-

3, Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik.

riv, preußi�ches. Jahrg.1900. Bog. 51—631/,. Leipz., Pfeffer. A LOG

Bart�ch,H:e ZEallg. Grundbuch8ge�eß. 3. Aufl. 12. Lfg. Wien, C. Konegen. n1— |

Whyerns Ge�etze. 38. Bd. 9—12. Lfg. Bamberg,Buchner Verl. dA

Venz,Pfr, Gu�t.: Der freie Samstag-Nachmittag. gr. 89. (32 S,) Ba�el, F. Reinhardt. n —50
Inding, Dr. Karl: Grundriss des gemeinen deutschen Strafrechts. IT. Lehrbuch, besonderer
Teil, 2. Häl�te. 1. Abtlg. gr. 89. (VIII, 315 S.) Leipzig, W. Engelmann. AETS

‘

Geb. in Leinw. n 7 —

Im Reichsju�tizamtausgearbeiteten Entwurf e. Ge�ees üb. das Verlags8recht. gr. 80. (IT,
0 S.) München, Th. A>kermann. n 1.40
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Briefe eines Unbekannten üb. die Necht8wi��en�chaft. Eine Gabe zur 1. Geburtstagsfeier des
neuen deut�chen bürgerl. Rechts. gr. 89. (VI, 140 S.) Leipzig, Breitkopf & Härtel. n 2 —;

geb. in Leinw. n 3 —

Bücher, Prof. Dr. Karl: Die Ent�tehung der Volks8wirt�chaft. Vorträge u. Ver�uche. 3. Aufl.
gr. 89, (X1, 466 S.) Tübingen, H. Laupp.

4

n 6.60; geb. nn 7.85

Bureaubeamte, d. �tädti�che. 10—14. Lfg. Potsdam, Bonneß & H. à 0 — 9

Chinapolitik u. Sozialdemokratie vor dem Reichstag. Reden der Regierungsvertreter uU. der-

Abg. Bebel u. Singer in den Reichstags�ißgn. vom 19., 22. u. 23. XI. 1900 m. e. Einleitg.:
Die Kai�erreden. Aus dem amtl. �tenograph. Bericht. gr. 89. (80 S.) Berlin, Buchh. Vor-

wärts. n:— 20

Classen, Walth.: Sociales Rittertum in England. Ein Reisebericht. 89. (53 S.) Hamburg, C.

Boysen.
/

n — 60

Conradi u. Krentlin's Examinatorium f. Subaltern-Beamte. 8. Aufl. 4—7. Lfg. Bresl[.,
Kern's Verl. à n 1,50

Dambath, weil. Wirkl. Geh. Nath vortrag. Rath Prof. Dr. Otto: Das Ge�ey üb. das Po�twe�en des
Deut�chen Reichs vom 28. X. 1871.Erläutert v.D. 6. Aufl. Hr8g.von Po�tr. Dr. Ern�t v. Grimm.
gr. 89, (XXIV, 364 S.) Berlin, R. Schoeß. bar n 5 —

Deruburg, geh. Ju�tizr. Prof. De. Heinr.:Das bürgerliche Recht des deut�chen Reichs u. Preußens.
2. Bd. Die Schuldverhältni��e. 2. Abteilg. Einzelne Obligationen. 1.1.2. Aufl. gr.89, (XII,
720 S.) Halle, Buchh. des Wai�enhau�es. n 9 —; geb. in Halbfrz. nn 14 —

Dettling, Bez.-Not. E.: Formular-Sammlung f. Paxrtei�chri�ten im Verkehr m. den Amtsgerich=
ten in Civil-, Straäf- u. Konkurs�achen neb�t erläut. Bemerkgn. 3. Aufl. gr. 89. (163 S.)
Schwäb. Hall, W. German's Verl. n

Elout, C. K.: Der Kulturkampf in Süd-Afrika. Ein Yersuch zur Prüfg. der Krüger’'schen
Kulturpolitik. gr. 89. (89 S.) Leipzig, R. Uhlig. n 1 —

Ent�cheidungen in Angelegenh. d. �reiwill. Gerichtsbarkeit. 1. Bd. 3. u. 4. Hft. Berl., Putt-
fammer & M. à n — 60

Entwurf e. Ge�etzes, betr. das Urheberreht an Werken der Literatur u. der Tonkun�t. Entwurf
e. Ge�eße8s üb. das Verlag8recht. hoch49. (91 S.) Berlin, C. Heymanns Verl. bar n 2 —

Fuchs, E.: Grundbuchrecht. 4. Hft. Berl., Heine.
:

u 2.50

Gaupp, L.: Civilprozeßordng. 4. Aufl. v. F. Stein. 11—13. Lfg. Tüb., Mohr. à01.35

Gebhard, H., u. Düttmann: Juvalidenver�icherungsge�eß. 2. Aufl. 12. u. 13. Lfg. Altenbg.,
St. Geibel. n 1.

Gerichts�chreiber, der. 18—27. Lfg. Potsdam, Bonneß & H. à n — 90

_Gerichtsvollzieher, der. 10—14. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Goldmann, S.: Handels8ge�eßbuch. 3. Lfg. Berl., Vahlen. n 2.40
Goldschmidt, weil. Geh. Justizr. Prof. L.: Vermischte Schriften. 2 Bde. gr. 89. (XVI, 681 u.

ITI, 535 S.) Berlin, J. Guttentag. n 17 —; geb. in Halbfrz. nn 20 —

Grotefend, G. A.: Ge�eßgebungs-Material. 1900. 6—9. Hft. Dü��eld., Schwann. n 6 —

Handwörterbuch d. Staatswiss. 2. Aufl. 18. u. 19. Lfg. Jena, Fischer. à 059 —

Heinrichs, Re�er. Rich.: Besitzerwerb u. Besitzerhaltung durch Stellvertreter nach gemeinem
Recht u. nach dem Rechte des bürgerlichen Gesetzbuches. Diss. gr. S9. (58 S.,) Saar-

brücken, (C. Schmidtke). 1.420

eller, M., u.F. Treukwalder:O�terreich.Execution8ordng.8. u. 9. Lfg. Wien,Konegen.à n 1 —

äger, E.: Konkur8ordng. 6. Hft. Berl., Heine. n 1.50

Jahrbuch f. Ge�eßgebg. 24. Jahrg. 4. H�t. Leipzig, Dun>ker & H. n 9 —

4
re 3. bürgerl. Ge�eßbuch,hr8g. von J. v. Staudinger. 13. Lîg. München, J. Schweißer
Zerl. n 3

Landmaunu, Staatsmini�t. Dr. Rob. v., U. Reg.-Dir. Bankdir. Karl v. Ra�p : Kommentar zum Jn-
validenver�icherung8ge�eß vom 13. VII. 1899 unter Zugrundelegung des Kommentars zum
Ge�eße vom 22. VI. 1889, in 2. Aufl. voll�tändig neubearb. v. Legations�ekr. Dr. Fo�. GioieO

„Omann. 3. Abtlg. gr. 8%, (X u. S. 561—1078.) München, C. H. Be>l. n

(Kplt.: n 13.50; geb. in Leinw. n 15 —)
Lindner, F.: Bayer. Bürgerhandb. 2. Aufl. 3. u. 4. Lfg. Exrl., Palm & E. an —50

Mayrhofer, E.: Verwaltungs8dien�t. 5. Aufl. 89—92. Hft.Wien, Manz. à n 1.50

Meikel,G.:Die bayer.Ausführgsge�eße z. BGB. 3—5. Lfg.Münch.,J.SchweißerVerl.à n — 80

Meitner, Gisela: Frauenliebe u. Leben. Einekrit. Studie. (2. [Umschlag-]Aufl.)gr.89. (248.
Wien (I, Bauernmarkt 3), Mor. Frisch. n — 25

228 Menzen: Bürgerbuch. 22—29. Lfg. Berl., Dümmler's Verl. à n — 30

Meyer, Priv.-Doz. Prof. Dr. Paul: Das Erbrecht des bürgerlichenGe�eßbuchsf. das Deut�che Reich.
- Ein Lehrbuch. (Jn 3 Lfgn.) 1. Lfg. gr. 8%. (S. 1—98.)Marburg, N.G.Elwert's Verl. n 1.80
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Mitteilungen üb. den 41. allgemeinen Geno��en�chaftstag der auf Selb�thilfe beruhenden deut-

�chen Erwerbs8- u. Wirth�chaftsgeno��en�chaften zu Hannover vom 5. bis 8. IX. 1900. Hrsg.
im Auftrage des allgemeinen Verbandes v. Anwalt Dr. Hans Crüger. gr. 8°. (VII, 558 S.)
Berlin, J. Guttentag in Komm. nB

der Normal-Aichungs-Kommi��ion.2. Reihe. Nr.9 u. 10. Berl.,Springer. nn — 50

Moeller, Priv.-Doc. Dr. Ernst v.: Die Rechtssitte des Stabbrechens. [Aus:,Ztschr. d.Savigny-
Stiftg. f. Rechtsgesch.“] gr. 89, (91 S8.)Weimar, H. Böhlau’s Nachf. n

Mori, Dr. Eug.:Die Familienfideikommi��e Preußens u. ihre Bedeutung f. die deut�che Volks

wirt�chaft. Ein Beitrag zur Frage des Großbetriebes in der Landwirt�chaft. gr. 89. (XYI,
88 S.) Berlin, Siemenroth & Tro�chel. n 2.50

Mück,Hof- u. Ger.-Adv. Dr. Heinr.: Die Execution zur Sicherstellung nach der österr. Exe-
cutionsordnung vom 27. V. 1896, R. G. Bl. Nr. 79 systematisch dargestellt. 8%. (IY, IV,
97 S.) Wien (I., Bauernmarkt 3), Mor. Frisch. n — 83

—— Die einstweiligen Verfügungen nach der österr. Executionsordaung vom 27. Y. 1896,
R. G. BI. Nr. 79 systematisch dargestellt. 89. (III, IIT, 58 S.) Ebd. n — 83

Nachrichten,amtliche, des Reich8-Ver�icherung8amts 1900. 3. Beiheft. Stati�tik der Unfallver=
�icherg. Unfallver�icherung dex in gewerbl. Betrieben be�chäftigten Per�onen. Unfall�tati�tik
f. d. J. 1897. 11. Thl. 2. Abth. Bearb. im Reichs-Ver�icherung8amt. 49. (V1,479S.)Berlin,
A. A�her & Co. bar n 8 —

—— über Industrie, Handel u. Verkehr. 73. Bd. 9—11. H�t. Wien,Hof- u. Staatsdr. à n 1.60

Peters, W.: Die Ge�chäft8ordng. f. die Gerichts�chreibereien d. preuß. Amt8gerichte. 3. Aufl.
5, u. 6. Lfg. Berl., Siemenroth & Tr. à 0 LOWS

Pfaff, Herm. v., u. Ant. v. Rei�enegger, Mini�t.-Räte: Das bayeri�che Ge�eßüb. das Gebühren-
we�en in der Fa��ung der Bekanntmachung vom 11. XI. 1899. Mit Einleitg.,Erläutergn. u.

Sachregi�ter, �owie e. Anh., enth. das Reichs-Gerichtsko�tenge�eß in der Fa��g. der Bekannt-

machg. des Reichskanzlers vom 20. Vv. 1898. 5. Aufl. 89. (Y, 371 S.) München, C. H. Be,
:

Geb. in Leinw. n 3.50

Plan, G.: Bürgerliches Ge�eßbuch. 13. Lfg. Berl., Guttentag. n 2.70.
Polizei-Bureaubeamte, der. 15—22. Lfg. Potsd.,Bonneß & H. à n — 90

Reichsge�ete, die deut. 28. Bd. 9—12. Lfg. Bamb., Buchner Berl. àn lf —

Reuter, Bez.-Tierarzt Mart., 1. Oberamtsricht. Karl Sauer: Viehkauf u. Viehgewähr�chaft nach i

dem bürgerlichen Ge�eßbuch. An prakt. Bei�pielen erläutert. 89, (V, 188 S.) Ansbach, C.

Brügel & Sohn. Geb, in Leinw. n 2.40

Sammilung v. Ent�cheidgn. d. bayer. ober�ten Landesgerichts in Civil�achen. 1. Bd. 2. Hft.
Münch., Palm & E.- n 3 —

Siméon, P.: Necht u. Reht2gang im Deut�chen Reiche. 1. Bd.12.Lfg. Berl., C. Heymann. n 1— *

Staatslexikon. 2. Aufl., hrsg. v. J. Bachem. 6. u. 7. Hft. Freibg. i/B., Herder. à 0:50.29

Staub, Ju�tizr. Re<htsanw. Not. Dr. Herm.: Kommentar zum Handels8ge�eßbuch. 6. u. 7. Aufl.
gr. 89. (1674 S.) Berlin, J. J. Heine. n 30 —; in 2 Halbfrzbdn. un 34 —

Thiele, M.: Die neuen Reich2ge�eße. 2. u. 3. L�g. Leipzig, Hir�chfeld. à n 1.80

Tischert, Dr. Geo.: Unterwegs zu den neuen Handelsverträgen. Eine krit. Darstellg. der Vor-

béreitg. der neuen Handelsverträge 1897—1900. gr. 89%, (XVI, 101 S8.) Berlin, Siemenroth
& Trosche!l. n 2 —

Ullmann, Nechtsanw.: Das ge�eßliche ehelihe Güterrecht in Deut�chland. gr. 8%. (XI, IESnBerlin, Siemenroth & Tro�chel. ——

Berwaltungsbeamte,der. 18—27. Lfg. Potsd., Bonneß & H. àno—90 *

Weber, K.: Bayer. Ge�eß�ammlg. 259—264. Lfg. Münch., C. H. Beck. à nO
Weißler, A.: Preuß. Landesprivatrecht. 4. u. 5, Lfg. Leipzig, Pfeffer. n 4.80 5

Werner, N. v.: Der Ent�cheidungs8-Kampfder europäi�chenVölkergegen China. gr. 80, (120S.
m. 80 Abbildgn.) Chemnig, R. Martin. '

— 30 5
Wolff, H.: Reichs- u. Landesge�eße. 11—15. Lfg. Braun�chw., J. H. Meyer. an

Wollenzien, Gerichtska��en-Rend. J.: Die Buch- u. Rechnungsführung bei den Gefangenen-ALr=
beitsverdien�t-Ka��en u. Gefängniß-Dekonomie-Verwaltungender preußi�chen Ju�tizbehörden.
Sy�temati�che Zu�ammen�tellg. aller ein�hläg. Vor�chriften nah ihrer heut. Geltg. Mit Er=

läutergn., Formularen u. Bei�pielen hrsg. 2. Aufl. gr. 89. (V111,326 S.) Berlin, Siemen=
roth & Tro�chel. n: 6.50; gebn TDO

E

Zeits€chri�tder Savigny-Sti�tung f. Rechtsgeschichte. Hrsg. v. E. I. Bekker, A. Pernice; R.

Schröder, H. Brunner, U.Stutz.-21. Bd. 34. Bd. der Zeitschrift f. Rechtsgeschichte. 2Hfte.

gr. 8%, Weimar, H. Böhlau’s Nachf. n 2120 8
j

1. GermanistischeAbth. (XX, 366 8.) n 10 —. 2. Romanistische Abth, (IV, 439 $.) n 11.20. NE
—— f. schweiz. Statistik. 1900. 6. Lfg. Bern, (Schmid & Fr.). lid
Zoll- u. Steuerbeamte, der. 18—27. Lfg. Potsdam, Bonneß & H. àn—90 dü
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* Abbe, E.: Die gesetzwidrige Beschränkung der Versammlungsfreibeit im Grossherzogt. Sachsen.

Jena, B. Vopelius. — 30 e
:

*PFolkwin, F.: Friedenskarte Europas. Zweibrücken, F. Lehmann. — 80

*Jastrow, H.: Das Recht der unehelichen Kinder. Berlin, J. Guttentag. Geb. ca. 1.50

AIE:CO EECL CNEL USARDaain nebst Ausführungsverordnungen. Berlin, J. Guttentag.
eb. ca. 1.

*Scherer, M.: Das dentsche Seerecht. Textausg. des neuen Handelsgesetzbuchs vom 10. V. 1897

Í m. (GesetzesKraft vom 1. I, 1900, nebst Anmerkgn. Leipzig, O. Wigand. Geb. ca. 4 —

A *Schmid, C. A., u. A. Wild: Zürich, deine Wohlthaten erhalten dich. Zürich, J. Leemanun. ca, 6 —

4, Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Archiv �. mikroskop.Anatomie u.Entwicklungsgeschichte. 56.Bd.4.Hft. Bonn, F. Cohen. n 13—
—— dasselbe. 57. Bd. 1. Hft. Ebd. n 14 —

_— f. Anthropologie. 27. Bd. 1. H�t. Brnsch., Vieweg. n 18 —

— f. klin. Chirurgie. 62. Bd. 2. u. 3. Hft. Berl., Hirschwald. n 17 —

— f. Entwickelungsmechanik der Organismen. 10. Bd.2—4. Hft.Leipz., Engelmann. n 28 —

- f. Gynaekologie. 61. Bd. 3. Hft. Berlin, Hirschwald. n 14 —

— dass. 62. Bd. 1. Hft. Ebd. n 8 —

— f. Laryngologie. 11. Bd. 2. Hft. Ebd. n 7 —

—— f. Psychiatrie u. Nervenkrankh. 33. Bd. 3. Hft, Ebd. n14 —

:

Bandler,Dr. S. W.: Die Dermoidcysten des Ovariums, ihre Abkunft v. dem Wolff'schen
Körper. [Aus: „Archiv f. Gynäkologie“.] gr. 89. (231 S. m. 131 Abbildgn.) Berlin, A.

Hirschwald. bar

Beiträge z. klin. Chirurgie. 28. Bd. 2. u. 3. Hft. Tüb., Laupp. n 21 —; Einzelpr. n 27 —

— dasselbe. ‘29. Bd. 1. H�t. Ebd. / n 11.60; Einzelpr. n 14.60
—— 2. Gebhurtshilfe u. Gynaekologie. 3. Bd.3. Hft.Leipz,, A. Georgi. n 6.40; Einzelpr. n 8.60
Bibliothek d. medic. Wiss. 202—205. Lfg. Tesch., Prochaska. a L=

Grae�e'’s, A. v., Archiv f. Ophthalmologie. Hrsg. v. Pro�t. Th. Leber, H. Sattler u. H. Snellen.
Red. v. Prof. Th. Leber u. A. Wagenmann. General-Register zu Bd. XLI—L. Bearb. v. Dr.

W. Schlaefke. gr. 89. (61 S.) Leipzig, W. Engelmann. n D
—— dasselbe. 51. Bd. 1. u. 2. Abth. Ebd.

:

àn7—

Grenzfragen des Nerven- u. Seelenlebens. Einzel-Darstellungen f. Gebildete aller Stände.

Hrsg. v. DD. L. Loewenfeld u. H. Kurella. 6—8. Hft. gr. 8°. Wiesbaden, J. F. Bergmann.
an 1: —

6.7. Friedmann, Dr. M. Über Wahnideen im Völkerleben. (V u. S. 203—305.) — 8, Freud,
L Dr. Sigm.: Uber den Traum. (S. 307—344.)

Handbuch d. prakt. Chirurgie. 19. u. 20. Lfg. Stuttg., Eoke. n 8,40

E —d. prakt. Medicin. 25. u. 26. Lfg. Ebd. n 8°—
i — der Prophylaxe. Hrsg. v. A. Nobiling u. L. Jankau. 5. Abtlg. gr. 8. München, Seitz

& Schauer.
y

5. Fuchs, Dr. Walt.: Die Prophylaxe in der Psychiatrie. (52S.) n 1.50.

Y Handwörterbuch der Thierheilkunde. 23. Lfg. Wien, Perles. n 1,80

Hefte, anatom. 1. Abth. 46—49. Hft. Wiesb., Bergmann. n 75.80

Jahrbuch, morpholog. 29. Bd. 1. u. 2. Hft. Leipz., Engelmann. n20—

À Jahresbericht üb. die Fortschritte der Thier-Chemie od. der physiologischen u. pathologi-
:

schen Chemie. Begründet v. weil. Prof. Dr. R. Maly. 29. Bd. üb. das J. 1899. Hrsg. u. red.

» Yon Prof. Dr. M. v. Nencki u. Rud. Andreasch. gr. 89, (VII, 10588.) Wiesbaden, J. LLE ;
ds männ. n28— 3

e Kreß, Retau, No�cher: Die Zeugg. u. d. Ge�chlechtsleben d. Men�chen. 15. Aufl. 7. u. 8. Hft.
e Dresd., A. Wolf. à—50
___ Krieg, R.: Atlas d. Nasenkrankh. 2. Lfg. Stuttg., Enke. n6

Lexikon, therapeut. 3. Aufl. 26—28. Lfg. Wien, Urban & Schw. à n:14,20. A

ea: cs Schädlichkeit des mäßigen Alkoholgenu��es, #.: Tages- u. Lebensfragen ;
E SOUWij 1). :

__ Monatss€hrift f. Anatomie u. Physiologie. 17. Bd. 10—12. H�t. Leipz., G. Thieme. n 12 —

- Peskin, Aron : Ueber e. eigenthümliche Form familiärer Erkrankung des Centralnerven-
di

Systems. Diss. gr. 89. (30 S.) Berlin, M. Günther. = 50 :
__ Poeche, Dr. J.: Die gedeihlichenaturgemäße Lebenswei�e f. Ge�unde u. Kranke. gr. 89. (124 S. j

m. 1 Taf.) Leipzig, E. A. Winkler. Geb. 6 2-— /:
Rapmund, 0.: Der beamtete Arzt. 2. Lfg. Berl., Fischer’'s med. Bh. “nM
Real-Encyklopädie d. Heilkde. 3. Aufl. 245—250. Lfg. Wien, Urban & Schw. àn150

SZYMO0BOWICZ,L.: Lehrb. d. Histologie. 5. Lfg. Würzb., A. Stuber’s Verl. barn 3—

À
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Vierteljahrssehrift f. ö�fentl. Gesundheitspflege.32. Bd. 4. H�t. 2. Hilfte. Braunschyw.,

Vieweg. n

Wagenfeld's Thierarzneibuchu. Ge�undheitspflegeder landwirth�chaftlichenHausthiere.19. Aufl.
Vv. Dep.-ThierarztVeterinär-A��e��. M. Preuße. gr. 89. (XV, 554 S. m. 174 Abbildgn.) Berlin,
Gebr. Borntraeger.

i Geb. in Leinw. 6 —

Werner, Adf.: Die Beziehungen der Zahnheilkunst zur Gesamtmedizin. gr. 89. (46 S.) Em-

mendingen, Druck- u. Verlags-Aktien-Gesellschaft vorm. Dölter. De

Wurm, E.: Ge�undheits{huß.9—14. Hft. Stuttg., Dieß Nf. à — 20
Zeitsehrift f. orthopäd. Chirurgie. 8. Bd. 2. Hft. Stuttg., Enke. n 8.40

— f. Géburtshülfe. 43. Bd. 3. Hft Ebd. n 7.40
—— dass. 44. Bd. 1. Hft. Ebd. { N: LE
— f. Vygiene u. Infektionskrankh. 35. Bd. 3 Hfte. Leipz., Veit & Co. n 20 —

Ñ Morphologie u. Anthropologie. 2. Bd. 3. Hft. Stuttg., Nägele. n 18 —

“Poeche:Mann, Weib nu. Kind od. Das Geschlechtsleben der Menschen. Leipzig, Demme. 2.10
Saubert: Gesundheitspflege in der Kinderstube. Berlin, Berlinische Verlagsanstalt. 1.50

5, Naturwi��en�chaften, Mathematik.
Acta, nova,academiae caesareae Leopoldino-Carolinae germanicae náturae curiosorum. Tom.

LXXYV et LXXVI. E.s.t.: Abhandlungen der kaiserl. Leopoldinisch-Carolinischen deutschen
Akademie der Naturforscher. 75. u. 76. Bd. gr. 4°. Halle. Leipzig, W. Engelmann in

Komm. Kart.
75. (VII, 482 S. m. 3 Taf.) n 25 —.

— 76. (VII; IV, 368 S. m. 8 Taf. n. 8 BI. Erklärgn.) n 30 —

Arbeiten a. d. zoolog. Instituten d. Univ. Wien. Tom. XIII. 1. Hft. Wien, Hölder. n 8 -—

Archiv f. Naturgeschichte. 60. Jahrg. 1894. II. Bd. 1. H�t. Berl., Nicolai’s Y. n 36 —

—— dass. 65. Jahrg. 1899. II. Bd. 2. Hft. 1. Hälfte. Ebd. n 24 —

Bade, E.: Die mitteleurop. Süßwa��erfi�che. 5—10. Lfg. Berlin, Herm. Walther. à n — 50

Beilstein, F.: Organ. Chemie. Ergänzgsbde. Hrsg. v. P. Jacobson. 10. Lfg. Hamb., TEEn 1.

Bericht üb. die Thätigkeit der St. Gallischen naturwissenschaftlichen Gesellschaft während

des Vereins). 1898/99. Red.: Dir. Dr. Wartmann. gr. 89. (III, 353 S.) St. Gallen, (A. & J.

Köppel). nn 0 —-

Bronn, H. 6.: Thierreich. 3. Bd. Suppl. Tunicata. 21—25.Lfg. Lpzg., C.F.Winter. à n 1.50

Brühl, Prof. Jul. Wilh.: Die Pflanzen-Alkaloide. In Gemeinschaft m. Prof. Edvard Hjelt u.

Ossian Aschan. |Aus: „Roscoe-Schorlemmer’s Lebrb. d. organ. Chemie“.] gr. 89%. (XXII,
586 S. m. Abbildgn.) Braunschweig, F. Vieweg & Sohn. Geb. in Leinw. n 14 —

Encyklopädie d. Naturwiss. 3. Abth. 53. Lfg. Breslau, Trewendt. n 3 —

Engler, A, u. K. Prantl: Pflanzenfamilien. 202—205. Lfg. Lpzg., Engelmann. à n 1.50

Fis€cher, Emil: Über die Ester der Aminosäuren. [Aus: „Sitzungsber. d. preuss. Akad. d.

Wiss.“] gr. 89, (22 S.) Berlin, G. Reimer in Komm. i bar n 1 —

Goldfuss, Otto: Die Binnenmollusken Mittel-Deutschlands m. besond. Berücksicht. der thü-

ringer Lande, der Prov. Sachsen, des Harzes, Braunschweigs u. der angrenzenden Landes-
theile. gr. 89. (VIII, 320 S.) Leipzig, W. Engelmann. n

i

Grosss€chmetterlinge, d. paläarkt. II. Bd. v. H. Barthel. 20. u. 21. Lfg. Lpzg., E. Heyne.
à 1.50

Haa>e, W,, u. W: Kuhuert: Thierleben. 8—13. Lfg. Berl., M. Oldenbourg. àn1l—

ae>el, E.: Kun�tformen in d. Natur. 5. Lfg. Lpzg., Bibliogr. Jn�titut. SL

ager’s Handb. d. pharmaceut. Praxis. Neu bearb. v. B. Fischer u. C. Hartwich. 13, Lfg.
Berl., Springer. n 2 —

Handwörterbuch der Astronomie. 23. Lfg. BresI., Trewendt.
:

n 3.60
— der Chemie. 87. u. 88. Lfg. Brnschw., Vieweg. àn240 <8

Hintze, C.: Mineralogie. 17. Lfg. Leipzig, Veit & Co. OE
_ Uolzt, A: Elektrochemiker. 12. (Schl.-)Hft.' Leipz., M. Schäfer. n =25

Jacobsen, E.: Chem.-techn. Repertorium. 1900. 1. Halbj. 1. Hälfte. Berl., Gaertner. n 6.40
Jahrbücher f. Botanik. 35. Bd. 1—3. Hft. Lpzg., Gebr. Borntraeger. n 35.008
—— botanische. 29, Bd. 3. u. 4. Hft. Lpzg., Engelmann. n 11

E

— 1200log.Anatomie. 14. Bd. 1. Hft. Jena, Fischer. un 20 —

——dasselbe. Systematik. 13. Bd. 6. Hft. Ebd. nn 10 —

— dasselbe. 14. Bd. 1. Hft. Ebd. nn 8 —

Jahresbericht d. Chemie. 1893. 6. u. 7. H�t. Brnschw., Vieweg. à n.10 —

— dass. 1896. 3, u. 4. H�t. Ebd. an 10
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Just’s botan. Jahresber. 26. Jahrg. 1. Abtlg. u. 2.Abtlg. 1.u.2.H�t. Lpzg., Gebr. Borntraeger.
: à on 8,50

Kleyer, A.: Aufgaben-Sammlg. 1419—1424. H�t. Stuttg., Maier. - à n — 25
Martini u. Chemnitz: Conchylien-Cabinet. 457. Lfg. Nürnb., Bauer & R. n 9 —

Ma�er, H.: Die Phy�ik, �.: Haus �chatz (in Wi��. 1).
Mitteilungen der schweizerischen entomologischen Gesellscha�t. — Bulletin de la société

entomologique suisse. Red. y. Dr. Gust. Stierlin. Vol. X. 7. H�t. gr. 89, (S. 257—296 u.

117—148.) Schaffhausen. Bern, H. Körber in Komm. n 1.40
Muspratt's Chemie. 4. Aufl. 7. Bd. 29—32. Lfg. u. 8. Bd. 1. u. 2. Lfg. Brn�chw., Vieweg.

i
. à n 1.20

Naumann's Naturgesch. d. Vögel. Wohlf. Asg. 72—75. Lfg. Gera, F. E. Köbler. à n 1 —

Notizblatt d. botan. Gartens in Berlin. Nr. 24. Lpzg., Engelmann.
x

n — 80
Reichenbach, H. G. Ludw., u. H. Gu�t. Reichenbach fil.: Deut�hlands Flora m. höch�t natur-

getreuen arakteri�ti�chen Abbildungen in natürlicher Größe u. Analy�en. Die Fort�eßg. hrsg.
v. Prof. Dr. F. G. Kohl. Wohlfeile Ausg., halbcolor. 239. Hft. (1. Serie. 15. Bd. 23. Lfg.)
‘Lex.809, (Text S. 113—120 m. 8 Kpfx.-Taf. in gr. 49.) Gera, F. v. Zez�hwiß. bar n 3 —;

Taf. 74a zu 1. Serie 15. Bd. n — 40
—— —— Icones florae germanicae et helveticae simul terrarum adjacentium ergo mediae

Europae. Tom. XXII.Decas 23. Lex.89, (Deutscher od. latein. Text $.97—104 m. 8 Kpfr.-
- Taf. in gr. 4°.) Ebd. Mit schwarzen Taf. bar n 4 —; m. kolor. Taf. n 6 —;

: Taf. 74a zum 23. Bde. n — 40; kolor. n — 60
_

Schneider, A., u. P. Süss: Handkommentar z. Arzneib. f. d, Deut. Reich 4. Asg. 2. Lfg.
Gött., Vandenhoeck & R. n 1.20

Schumann, Kust.Doc.Prof.Karl: Blühende Kakteen. 2. Lfg. Neud., Neumann. n 4 —

—— u. Dir.Karl Lauterbach, DD.: Die Flora der deutschen Schutzgebiete in der Südsee. Mit
1 Karte des Gebietes u. 22 Taf. s0wié 1 Doppeltaf. in Steindr. Lex.8°. (XVI, 6138.) Leipzig,
Gebr. Borntraeger. Kart. n 40 —

Sterne, Carus (Dr. Ern�t Krau�e): Werden u. Vergehen. Eine Entwicklungs8ge�chichtedes Natur-
ganzen in gemeinver�tändl. Fa��g. 4. Aufl. 2. Bd. Die Wirbelthiere, der Men�ch u. �eine Ent-
wicklg. gr. 8%. (VII, 568 S. m. Abbildgn. u. 19 Taf.) Berlin, Gebr. Borntraeger. n 10 —;

geb. in Leinw. n 12 —; in Halbfrz. n 13 —; auh in 20 Hftn. à n 1 —

__ Vierteljahrsschrift d. astronom.Gesellsch.35.Jahrg.3. Hft.Lpzg.,Engelmann. n 2—
__ Vogtherr, M:.: Die Chemie, �.: Haus8�c{haßt (in Wif�. 1).
_

Wandolleck, Assist, Dr. B.: Zur Kenntniss der Gattung Draco L. [Aus: „Abhandlgn. u. Be-
richte des königl. zoolog. u. anthropolog.-ethnograph. Museums zu Dresden“.] Imp. 490.
(16 S. m. 1 Taf.) Berlin, R. Friedländer & Sohn. de aa

_Zeitsechrift f. Krystallographie. 33. Bd. 3—5. Hft. Lpzg, Engelmann. n 16 —

— jenaische, f. Naturwiss. 34. Bd. 4. Hft. Jena, G. Fischer. n11 —

— f. Zoologie. 68. Bd. 2—4. Hft. Lpzig., Engelmann. n4l =

*Green, J. R.: Die Enzyme. Deutsch v. W. Windisch. Berlin, P. Parey. Geb. 16 —

*Neesen, F.: Die Physik in gemeinfasslicher Darstellung f. höhere Lehranstalten, Hochsehulen nu.
zum Selbststudium. Braunschweig, F. Vieweg & Sohn. 8350

6. Philofophie, Theo�ophie. °

Bibliothek esoterischer Schri�ten. VII—IX. Bd. 89. Leipzig, W. Friedrich. àn1—
VIL VII Bes ant, Annie : Reinkarnation od. Wiederverkörperungslehre. (Neue [Titel-JAusg.) (V,
182 S.) [’95.] — IX. Hartmann, Dr. Frz.: Tao-Teh-Kking (der Weg, die Wahrheit u. das Licht).
Aus dem Chines. des Lao-tze übers. (Neue [Titel-JAusg. v.: Theosophie in China.) (135 S.) [’97.]

_Blavatsky, H. P.: Die Geheimlehre. 12. Lfg. Lpzg., W. Friedrich. n 3 —

_BVöl�che, Wilh.: Die Eroberung des Men�chen. gr. 409.(52 S.) Berlin, Akadem. Verlagf. �ociale
___ Wi��en�chaften.

: :

Kart. n 2 —

__ Fi�cher, K.: Ge�chichte der neuern Philo�ophie. Jubil.-A8g. 37. u. 38. L�g. Heidelb.,C. Vinit:

àn 3
__— da��elbe. 8. Bd. Hegel. 7. Lfg. Ebd. _n 3.60
_ Hausbibliothek, geheimwissenscha�tliche. Sammlung hervorrag. Schöpfgn. der okkultist.

Weltlitteratur. I. Bd. (In 6 Lfgn.) 2. u. 3. Lfg. gr. 8%. München, F. C. Mick]. #— 50
I. Denis, Leon: Nach dem Tode. Die Rütsel des Lebens, des Todes u. der ewigen Existenzen-
kette, wissenschaftlich u. vernun�tgemüss gelöst. Aus dem Franz. v. Rud. Gruenwald. 2. u._3. L�g.
(S. 49—144,) à — 50,
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Wi��en�chaft6. 7.
ve

m ——

Hübbe-Schleiden,Dr.: Das Streben nach Vollendung u. de��en Voraus�ezung. Glück�eligkeit.
Empiri�cher, eth. u. religiö�er Optimismus. 89. (48 S.) Hamburg, C. Boy�en. n — 60

Prel’s, C. du, ausgew. Schriften. 8—12. Bd. Lpzg., E. Günther. an2—

Rau�chenplat, 0r.: „Was bedeutet ewig“? Eine chri�tolog. Abhandlg. gr. 80. (40 S.) Ham-
burg, C. Boy�en in Komm. 00

Sthulze,Prof.Dr. Friß: Der Zeitgei�t in Deut�chland, �eine Wandlungen im 19. u. �eine mut-

maßlicheGe�taltung im. 20. Jahrh. Neue[Um�chlag-](Volks-)Ausg.gr. 89. (111,194 S.)Leip-
gig [94], E. Günther. DES

Studien, Philosoph. 16. Bd. 3. u. 4. Bft. Lpzg., Engelmann. da:n:4—

«Goistesentwicklung,die, der Menschheit (nach A. Comte). München, Dr. H. Molenaar. 1.50
ônig, K.: Im Kampf um Gott u. um das eigene Ich. Freiburg i/B., P. Waetzel. Geb. 1.50

+

7. Erziehung und Unterricht (fremd�prahl. Unterricht �iehe 8).

Bibliothek, kleine. 220. Bdchn. 1289. Leipzig, C. Bange. LSA
220. Geschichte d. Pädagogik. 1. TI. Die vorchristl. Zeit. (48 S.)

Bu�emann, Sem.-Lehr. L.: Hilf8buch f. den Phy�ikunterricht im Seminar u. f. die Hand der
Lehrer. Mit 289 Fig. u. zahlreichen weiterführ. Aufgaben. gr. 809. (III, 255 S. m. 1 farb.
Taf.) Leipzig, Dürr*?�che Buchh.

E

Geb. n 3.40

Dittes, F.: Schule d. Pädagogik. 6. Aufl. 2. Lfg. Lpzg., Klinkhardt. n= 40

Hand�chrift, keine �chlechte, mehr. Schön�chreib-Apparat„Jdeal“. qu. hoch4°. (16 S. m. 2S.

Erläutergn. auf dem Um�chlag u. 1 Durchpau�ebl.) Hof, R. Lion. Fart n L204
Ausg. f. latein. Schrift zu gleichem Preise.

Hauptmann, E.: Erläutergan. z. elsass-lothring. Schulleseb. I. TI. 3. Lfg.Zab., Fuchs. n — 60

Heinrich, P.: Selb�tunterr.-Briefe in Sprachen u. Wi��en�h. 18—20. Brief. Lpzg., W.Fiedler.
à 1 —

Huberich, Zeichenlehr. K.: Die erste Stufe des Freihandzeichnens nach der Natur. Vorschläge
zu e. Behandlg. des elementaren Freihandzeichnens an höheren Lehranstalten, Mittel- u. Volks-

Schulen, als Vorstufe f. das perspektivische Freihand-Körperzeichneo. gr. 89. (26 S. m.
9 Taf.) Stuttgart, W. Effenberger. n 1.20

Kreyssig?s, Dr. A. H., Afraner-Album u. vollständiges Namensverzeichnis. 2. Nachtrag, be-
arb. v. Pfr. Paul Herm. Kreyssig, hrsg. vom Verein ehemal. Fürstenschüler. gr. 8%. (III
169 S.) Meissen, L. Mosche. nn 2 —

Lehrerinnen-Seminar, das. 16—25. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n= 90

Lehrproben u. Lehrgänge f. höh. Schulen. 65. Hft. Halle, Bh. d. Waisenh. n 2A

Liederheft f. die Volks�chulen in Hof. Ausg. A : Ohne Noten. 89%,(32S.) Hof, R.Lion. nn —10

Mannu, d. wi��en�chaftlich gebildete. 19—29. L�g. Potsd., Bonneß & H. an — 90

Mittel�chullehrer, der. 15—25. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Mu�ter-Alphabet der deut�chen u. lateini�chen Schreib�chrift nach den f. die Crüwell�chen Fibeln
in Schle�ien vorge�chriebenen Schriftformen.89, (3 S.) Dortmund, W. Crüwell. 05

Nibeluugen u. Gudrun in metri�cher Über�eßzung v. Prof. Dr. H. Kamp. A. Ausg. f. höhere
Knaben�chulen. 6. Aufl. gx. 89. (111,184S.) Berlin, Mayer & Müller. Geb. inLeinw. n 1.80

—— — da��elbe. B. Ausg. f. höhere Mädchen�chulen. gx. 89, (111,112 S.) Ebd.

:

Geb. in Leinw. n 1.40

Normal-Lieder�ammlung, bearb. v. prakt. Shulmännern. 4. Au�l. Rev., verb. u. verm. vy.

Sem.-Mu�iklehr. K. Hofmayer. 8°. (VII, 87 S.) Bonndorf, H. Spachholz & J. G. Ehrath.
nn — 25

Präparand, der. 11—17. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Progymna�ium, das. 11—17. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Realprogymna�ium,das. 11—17. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90
Real�chule, die. 12—19. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90
Sailer, Realsch.-Rekt. Engelb.: Die Aufgaben aus der Differential- u. Integralrechnung aus

der analytischenGeometrie, welche bei der Prüfung f. das Lehramt der Mathematik u.

Phbysik an den k. bayerischen humanistischen u. technischen Unterrichts-Anstalten in den
J. 1873 bis 1893 gestellt wurden. gr. 8°. (187 S.) München, Th. Ackermann. n 4.80

Siemon,Paul, U. Prof. Dr. E. Wun�chmaun: Leitfaden f. den phy�ikali�chen u. <hemi�chen
Unterricht an höherenMädchen�chulen. Mit 191 Abbildgn. u. 1 Spéektraltaf. gr. 89. (309 S.)
Breslau, F. Hirt.

i
Geb. in Leinw. n 3 —

Stri>ler, fr. Arbeits<.-Jn�pektorin Seline: Arbeits�hulbüchlein. Zum Selb�tgebrauch der Schü-
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preuß. Staates �owie zu öffentl. patriot. Fe�ten. Lehrer-Ausg. 80. (IV, 76 S.) Langen�alza,
 Schulbuchh. D

—— gHBum18. I. 1901. Fe�t�chrift f. Schule u. Volk. Schüler-Ausg. 8°. (111,95 S. m. 9 Bild-
ni��en.) Ebd. — 60

Unterrieht, der. Zeitschri�t f. die Methode des Unterrichts an höheren n. mittleren Lehr-
anstalten. Hrsg. v. Mädchensch.- u. Sem.-Dir. Dr. Hugo Gruber. 1. Jahrg. 1901. 12 Hfte. gr. 80.

(1. Hft. 32 S.) Potsdam, A. Stein. Vierteljährlich bar n 2 —

; einzelneHfte. — 80
Wandbilder f. den An�chauungs- u. Sprachunterricht. 6. Reihe. 4 Blatt à 57><62 em. Farbdr.

Neb�t Text. {mal Fol. (2S.) Dortmund, W. Crüwell. Auf Pappe m. Metalle>en an 7.50
Wimmenauer, Gymn.-Prof. Dr.Th.: Arithmeti�che Aufgaben neb�t Lehr�äßen u. Erläuterungen.

2 Tle. gr. 89, Breslau, F. Hirt. n 3.25; in 1 Leinw.-Bd. n 3.60
1. Lehraufgabe der beiden Tertien u. der Unter�ekunda des Gymna�iums. (VIll, 192 S.) n 2 —.

—

2. Lehraufgabe der Ober�ekunda u. der Prima des Gymna�iums. (1V u. S. 193—300.) n 1.25.

Wi�chmeyer, Pa�t. Johs.: Leitfaden f. den Konfirmandenunterricht auf Grund des kleinenKate-
<i8mus Luthers. 3. Aufl. 129. (76 S.) Bethel bei Bielefeld, Buchhandlung der An�talt

Bethel. Kart. n — 40

Zur s0jährigen Jubelfeier des �chle8wig-hol�teini�chen Lehrervereins in Kiel am 30. u. 31. VII.

u. 1. VII. 1900. Verhandlungen der XXXIII. allgemeinen �{<le8w.-hol�t. Lehrerver�ammlg.
gr. 89, (156 S.) Flensburg, A. We�tphalen. n 1.50

7a. Jugend�chriften.

Güll, Frdr.: Kinderheimat in Liedern. Au8wahl. Für die Jugend ausgewählt aus den drei
Teilen der Kinderheimat vom Hamburger u. Münchener Jugend�chriften-Aus�chuß. 89. (86S.)
Gütersloh, C. Bertel8mann. Geb. n — 70

Holczabek, Joh. W., u. Adb. Winter: Sagen u. Ge�chichten der Stadt Wien. Nach den be�ten
Quellen bearb. 2. Bdchn. gr. 89, (V, 91S.) Wien, C. Grae�er & Co. Geb. in Leinw.n2—

(Kplt. in 1 Leinw.-Bd.: n 3.60)

Ee i8raeliti�che, begründet v. E. Flanter. 5. Bd. 80. Berlin, M. Poppel-
auer. Geb.

5. Flanter, E.: Fe�tgrüße zu Chanukah, Purim u. Rau�ch Ja�chonoh. Gedichte f. Schule u. Haus,
__ ge�ammelt v. F. (62 S.) n — 80.

— ftatholi�che, hrg. v. Konr. Kümmel. 25. Bdchn. 89. Kempten, J. Kö�el. 1:60:
- : geb. in Halbleinw. n 1.70; 23 u. 24 in 1 Leinw.-Bd. n 3 —

25. Rei�e, neue, in meinem Zimmer. Wegwei�er f. Marienkinder, errichtet v. e. Marienkinde. Aus

MALOSv. Ro�a Schilling. Mit 1 Volbilde in Farbenlichtdr. u. 3 Textillu�tr. (176 S.) 1.50; geb.
n 1.0.

Kinder-Bibliothek, tatholi�ce, hrsg. v. Þ. Herm. Koneberg, O. 8. B., fortgeführt v. Konr.
Kümmel. 58—62. Bdchn. 160°. Kempten, J. Kö�el. à n — 25; geb. in Halbleinw. à — 35;

in Leinw. à n — 55
ö8. S<hwarz, Subprior P. Heinr., 0. S. B.: Freuden-Quelle. Eine Reihe v. lehrreichen Erzählgn. f.
die liebe Jugend. 6. Bdhn. (55 S.) — 59—62. Krämer, Alfons: Nimm mich mit! Gedichte f.
fleine Leute. 1—4. Bdchn. (à 64S. m. Abbildgn.) Jn 1 Bd. n 1 — ; geb. in Leinw. n 1.50.

— da��elbe. Band-Ausg. 11. Bd. Freudenquelle. 1. Tl. 160. (80, 72, 79 u. 72 Sli eb. n 1 —

Meyer's Volks- u. Jugendbibliothek„Nachdex Arbeit“.1. u. 2. Bd. 89. Krefeld, G.Hohns. Geb.
;

1. Horn, W. O. v.: Die Burenfamilie v. Klaarfontain. Eine Ge�chihte aus dem Burenleben im Kap-
lande Südafrikas. Der Jugend u. dem Volke erzählt. Mit e. Anh.: Aus der Ge�chichte der Buren.

(139 S.) — 90. — 2. Me yer, Hans: China U. die Chine�en. Bilder aus dem Reich der Mitte. Nach
:

den be�ten Quellen f. das Volk u. die reifere Jugend zu�ammenge�tellt. (269 S.) n 1.60.

__ Ro�egger, Pet.: Aus dem Walde. Ausgewählte Ge�chichten f. die reifere Jugend. Mit 35 Ab-

___bildgn. u. 1 Stahl�t. 4. Aufl. 89, (V111,255 S.) Leipzig, L. Staa>kmann. Geb. n 4 —

Smidt, Heinr.: See�chlachten u. Abenteuer berühmter Seehelden, der deut�chen Jugend zur

Unterhaltg. u. Nacheiferg. erzählt. 1. T1. 80. (155 S.) Krefeld, G. Hohns. Geb. — 90

Spe>ter, Otto: Der ge�tiefelte Kater. Bilder v. Sp. Neuer Text v. Ferd. Avenarius. Hrsg.
vom Kun�twart. 80. (12 Taf. m. 24 S. Text.) München, G. D. W. Callwey. Kart. n—50
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lerinnen. Umgearb. v. Arbeits�h.-JIn�pektorin Johanna Schärer. 5. Aufl. gr. 8%. (IV, 119 S.
m. 148 Fig.) Zürich,Schultheß & Co. 01.80; fart. n 2.20

Töchter�chule, die höhere. 12—19. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90
Ueber�chaer, Max: Zum 18. 1. 1901. Fe�t�chrift zu e. allgemeinen Feier in den Schulen des

Thomp�on, Ern�t Seton: Bingo u. andere Tierge�chichten, m. 200 Jllu�tr. gr. 89, (X1,298 S.) -
Leipzig, Pö�chel & Trepte. Geb. in Leinw. n 6—
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Von dem Leben u. Sterben vier �eliger Kinder. 5. Aufl. 120. (30 S.) Bethel beiBielefeld,
Buchh. der An�talt Bethel. n — 10

8. Sprach- und Litteraturwi��en�chaft.

Baumgartner,A.: Weltliteratur. 26—30. Lfg. Freib. i/B., Herder. à n 1,20
Beiträge z. Erklärg. d. Werke Jerem. Gotthelfs. 11. Lfg. Bern, Schmid & Fr. n — 65;

ALE feine Ausg. n — 80

Bibliothekder angelsächsischen Prosa, begründet v. Chrn. W. M. Grein. Fortgesetzt unter

UNE:mehrerer Fachgenossen v. Rich. Paul Wülker. 5. Bd. gr. 89. Leipzig, G. H.
igand.

5. Waerferth y. Worcester, Bisch.; Übersetzungder Dialoge Gregors des Grossen üb. das
Leben u. dic Wunderthaäten italienischer Väter u. üb. die Unsterblichkeit der Seelen. Aus dem
Nachlasse y. Jul. Zupitza. Nach e. Copie v. Henry Johnson hrsg. v. Hans Hecht. (XIII,3748.)n 20 —

Festgabe zur Enthüllung des Wiener Goethedenkmals. Mitstrebenden u. Freunden darge-
bracht vom Wiener Goethe-Yerein. hoch 4°. (56 S. m. Abbildgn. u. eingedr.u.9S.Fksms.)
Wien, A. Hölder. n 1.80

Förstemann, E.: Altdeutsches Namenbuch. I. Bd. 2. Aufl. 4. Lfg. Bonn, Hanstein. n 5 —

Friedrich, Prof. Dr. Herm.: Ludwig Jacobowski. Ein modernes Dichterbild. 80, (111,96 S.)
Berlin, S. Cronbach. 6

Hatzidakis, G. N.: UmwandJung e. Potentialis in Plusquamperfect u. Perfect. [Aus:„Sitz-
ungsber. d. preuss. Akad. d. Wiss.“] gr. 890. (8S.)Berlin, G. Reimer in Komm. barn—50

Heinemaun, Dr. Joh.: Johann Meyer, e. hle8wig-hol�teini�her Dichter. Fe�t�chrift zu �einem
70. Geburxrt8tage. 3. Bd. Johann Meyer als dramat. Dichter. gr. 89. (X, 437 S. m. Ab-

bildgn. u. 2 Taf.) Hamburg, C. Boy�en. n 4 — (Kplt.: n 10 —; in 2 Bde. geb. n 15 —)
Jahresberiehte f. neuere deutsche Litteraturgeschichte. Mit besond. Unterstützg. v. Erich

Schmidt hrsg. v. Jul. Elias, Max Osborn, Wilh. Fabian, C. Alt. 8. Bd. (J. 1897.) 3. Abtlg.
Lex. 89. (195 8.) Berlin, B. Behr's Verl. n 8 —

Konarski, F., u. A. Inlendtr’s poln. Handwörterb. 20. Hft. Wien, Perles. n — 60

Krumbacher, Karl: Die Moskauer Sammlung mittelgriechischer Sprichwörter. [Aus:
„Sitzungsber. d. bayer. Akad. d. Wiss.“] München, G. Franz? Verl. in Komm. n3 —

Kür�chner, Jo�.: Fünf-Sprachen-Lexikon. (Deut�ch — Engli�ch — Franzö�i�ch — Jtalieni�ch— La=-

teini�ch.) Mit e. fünf�prach. Lexikon geograph. u. Per�onennamen, e. Sammlg. geflügelter
Worte, Sentenzen etc., e. Abhandlg. üb. Ge�chichteu. Eigenart der Sprachen, Verzeichni��en
der in den ver�chiedenen Sprachen BEERAbkürzgn. �owie e. Fremdwörterbuche u. Brief=
�teller. 2. Aufl. gr. 89. (1V S. u. 3322-Sp.) Berlin, H. Hillger. Geb. in Leinw. n 5 —

Muret-Sanders: Deutsch-engl. Wörterb. 18. u. 19. Lfg. Berl., Langenscheidt. à 1.50

Pauly’s Real-Encyclopädie d. class. Altertumswiss. Neue Bearbeitg. 48—52. Lfg. Stuttg.,
___ Metzler’s V.

O
an OIE

Real-Lexikou, franzö�. 21. L�g. Leipzig, Renger. E

Sánchez, Dr. E.: Der kleine Spanier od. die Kun�t, die �pani�che Sprache in kurzer Zeit ver-

�tehen, le�en, �chreiben u. �prechen zu lernen. Mit durchgeh.Angabe der Aus�prache des Spa-

AIRES AWMMO: e

ni�chen. 120, (YI1I, 176 GS.) Berlin, Friedberg & Mode. n 1.25; fart. 1.50
——— Ñleines �pani�ches u. deut�ches Rei�ewörterbuch. Mit durhgeh. Angabe der Aus�prache des

Spani�chen. gx. 16°. (11,155 S.) Ebd.
;

A1 LR

Schulz, F.: Böhmi�che Unterr.-Briefe. 35. u. 36. Brief. Prag, Nivnáë. A LN

Spemann's goldenes Buch der Weltlitteratux, �.: Spemann (in Wi��. 1).
Tragoedien, griechische, übers. v. Ulr. von Wilamowitz-Moellendorff. 2. Bd. Orestie. 2. Aufl.

80, (111,313 8.) Berlin, Weidmann. Geb. in Leinw. n 5 —

Urkunden, ägypt. Griech. Urkunden. 3. Bd. 6. Hft. Berl., Weidmann. n 2.40 4
Velten, Dr. C.: Grammatik des Kinyamüesì,der Sprache der Wanyamüesi in Deutsch-Ost-

afrika, speciell des Dialektes v. Unyanyembe,nebste. Wortverzeichniss kinyamüesi-deutsch
u. deutsch-kinyamüesi.89. (VII, 302 S. m. 1 Tab.) Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht.

Geb. in Leinw. n 10.50
Walter, Dir. Max: Die Reform des neusprachlichenUnterrichtsauf Schule v. Universität. Mit

e. Nachwort y. prof. Dr. Wilh. Vietor. gr. 89. (24S.) Marburg, N. G. Elwert’s Verl. n — 50

Wershoven, Prof. Dr. F. J.: Hauptregelnder engli�chen Syntax. Mit e. Anh.: Synonyma.
2. Aufl. 8%. (IV, 47.S.) Trier, J. Ling. D808

_ *Kellermann, A.: E Meyer + in Detmold als Dramatiker. Misdroy, R. Schück. — 50

*Waag, A.: BodentanzeentiBKiBeunseres Wortschatzes. Lahr, M. Schauenburg.2,50
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9. Ge�chichte, Biographien.

Archiv f. österreichische Geschichte. Brsg. v. der zur Pflege vaterländ. Geschichte aufge-
gestellten Commission der kaiserl. Akademie der Wissenschaften. 89. Bd. 1.Häl�te. gr. 89.

(111,354 S.) Wien, C. Gerold’s Sohniin Komm. 0 5.20

Beker?!s, K. F., Weltge�ch. 4. Aufl. 2. Lfg. Stuttg., Union:
— 40

Bibliothekdeut�cherGe�chichte,unter Mitwirkg. v. O. Gut�che, W. Schule,E. Mühlbacher
u. a. hrsg. von H. v. Zwiedine>-Südenhor�t. 140. Lia,Lex.89, Stuttgart, J. G. Cotta IEn —

140. Zwiedene >-Südenhor�t, H. v.: Deut�che Ge�chichte von der Freiin des alten bis zur

Errichtung des neuen Kai�erreiches (1806—1871). XI. gasBd. S. 161—240.)
Chronif des

LORS
33—42. Hft. Neu�alza, Oe�er. A ==TO

Dändliker, K.: Ge�ch. d. Schweiz. 1. Bd. 4. Aufl. 2—10. Lfg. Zür., Schultheß&Co. à n 1 —

Derichsweiler,Heinr.: Ge�chichteLothringens. (Der1000;ähS‘Kampfum die We�tmark.)2 Bde.
gr. 89. (XIV, 538 u. 649 S.) Wiesbaden, C. G. Kunze's Nachf. n 15 —; geb. n 18 —

German, Buchhdlr. Wilh.: Chronik v. Schwäbi�ch Hall u. Umgebung, von den älte�tenZeiten
/

bis zur Gegenwart. Haus- u. Familienbuch m. vielenBildernu. e. Karte. (Jn 5Lfgn.i 1Bd�g:gr. 89. (S.1—70.) Schwäb. Hall,W. German's Verl.

Geyer, Prof. Dr. M.: O�terland�agen. Sagen, Bilder u. Ge�chichten aus n„altenburgerSE
krei�e. 89, (XVI, 211 S.) Altenburg, A. Tittel. 1.75; fart. n 2 —

Gri�ar, H.: Ge�chichte Roms u. d. Päp�te im M.-A. 1. Bd. 11. Lfg. Freib. i/B.;Herder. n 1.60

Hamburg um die Jahrhundertwende 1800. gr. 8°. (V1, 282 S.) Hamburg,A:-G. „Neue
Bör�enhalle“. n 3 —

Heierli, Doz. Jak.: Urgeschichte der Schweiz. Mit 4 Vollbildernu. 423 Text- Huit gr. 80,

XYV1,453 S.) Zürich, A. Müller’s Verl. 12 —; geb. in Leinw. n 14 —

Jahrbuch,Basler, 1901.Hr8g. v. Alb. Burhardt, Rud. WaiketicigeiU. Alb. Geßler. gr. 80.

(III, 312 S. m. 5 Taf.) Ba�el, R. Reich. n 4 —

Kohut, A.: Israelit. Männer u. Frauen. 3—9. Hft. Leipz., Payne: à — 80

EEDas 19. Jahrh. in Wort u. Bild. 64—70. Lfg. Berl., Deut�ches Bateaapaneon 0.

Mayer,F

F. M.: Ge�ch. Ö�terreichs. 2. Aufl.2. Bd, 2. u. 3. Lfg. Wien, Braumüller.à n 2 —

Meyer, Staatsarchiv. Dr. Chrn.: Bayern vor 100 Jahren. Per�onen u. Zu�tändein Danesim

Zeitalter des Napoleoni3mus. gr. 89. (51 S.) München, JF.Palm.
Napoleon 1. Revolution u. Kai�erreich. Hrg. von Arch. Prof. a. D. Dr. Jul. v. Pflugk-Harting

unter Mitwirkg. von Gen.-Leutn. z. D. Karl v. Bardeleben, Ober�t z. D. Aug. Klein, Ober�t a. D.

Osf, v. Lettow-Vorbe>> U. a., m. Jllu�tr. v. Andreas, Bellangé,‘Berthaultu. a. 1—5., Tau�.
gr. 409, (VIII, 558 S.) Berlin,J

J. M. Spaeth. n 7.50; geb. in Leinw. n 8.50

Nippold, W. K. A.: Wilhelm UI. Prinz v. Oranien, Erbstatthalter v. Holland, Königv. Eng-
land. (1650—1702.)Zum Vierteljahrtausendtag seiner Geburt (14. XI. 1650).Mit 1 bisber

: unveröffentl. Orig.-Portr. gr. 89. (XII, 274 S. m. 2 Stammtaf.) Bertin, C. À. Schwetschke &

Sohn. aG
/

5

Nuntiaturberiehte aus Deutschland nebst ergänzendenAktenstücken. I. Abtlg. 1533—1559.

Hrsg. durch das k. preuss. histor. Institut in Rom u. die Kk.preuss. Archivverwaltg.12. Bd.

«gr. S9. Berlin, A. Bath.
12, Nuntiaiurendes Pietro Bertano u. Pietro Camaiani 1550—1552. Bearb. v. Geo. Kupke. (LXXVIII,
403 S.) n 20 —

Po�chinger, Margaretha v.: Kai�er Friedrih. Jn neuer quellenmäß. Dar�tellg. 3. (SIOBd. 1870—1888. gr. 89. (VIII, 473 S.) Berlin, R. Schröder. 10}—;
|

geb. in Halbfrz.n 12.50; Liebhaberausg. geb. Gä 015—

Rei�er, K. A.: Sagen d. Allgäus. 18. Hft. Kempt., Kö�el. ILES:

Schurtz, Dr. Heinr.: Urge�chichteder Kultur. Mit 434 Abbildgn. im Text, 8 Taf. in S Bede,
15 Taf. in Holz�chn. u. Tonäßg. u. 1 Kartenbeilage.gr. 8°. (XIV,658S.) Leipzig, Biblio-
graph. Jn�titut. Geb. in Halbfrz. nn 17 —; auch in 15 L�gn. à n 1 —

Schwarz, B.: Ge�ch. v. Ettlingen. 2. Lfg. Karlsrx., M. Schöber. n — 40
Schweiz, die, im 19.Jahrhundert. Hrsg. v. <weizer.Schrif�tellern unter Leitungv. Prof. Paul

Seippel. ‘Mit¿chtceihênJllu�tr. 31—36. (Schluß-)Lfg. Lex. 89. (3. Bd. S. 289—598.)
Bern, Schmid & GEE

— Lau�anne, F. Payot & Co. n 2— ; Einzelpr.e
9.60

Bd. kplt.: n 14 —; Einzelpr. n 18 —; geb. n 17 —; bezw. n 21—)(3.
Seidel, E. A.: Grünhain. 3. Lfg. Annab., Gra�er. Lt
Selbstbiographieen,zeitgenöüssische.INI.Bd. gr. 89. Berlin, Schuster & Loeffler.

III. Doepler der Aeltere, Carl Emil:75 Jabre Leben, Schaffen, Streben. Eines Malersmannes
letzte Skizze. (501 S. m. Bildnis.)6 —; geb. 7.50.
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LI

Siebmacher’s Wappenbuch. 447—449. L�g. Nürnb., Bauer & R.
‘

BE

Tinzl, Dr. Ant.: Die Curp�u�cher u. die Curpfu�cherei im Volksmunde. Eine zaturphilo�oph.
Studie od. Quinte��enz alles Pfu�cherthums u. der ge�ammten Curpfu�cherei. gr. 8% (XII,
190 S.) St. Pancraz, Ulten. Bozen, A. Auer & Co. in Komm. n

3

Weber, Dr. Norwin: Franz Ludwig Haller v. Königsfelden. 1755—1838. gr.89. (VII,1538S.)
Biel, E. Kuhn. Â

Weech,F. v.: Karlsruhe. 18. Lfg. Karlsr., Matlot. nl—

Weiß, J. B. v.: Weltge�chichte.4 11. 5. Aufl. 35—40. Lfg. Graz, Styria. à n — 85

enzelburger, K. Th.: Um Gold u. Diamanten. (Burenkriege.) 4. u. 5. Lfg. Nürnb., Löbe.

à n — 50

Werckmeister, K.: Das 19.Jahrh. in Bildnissen. 59. u. 60. Lfg. B., Photograph. Gesellsch. à 1.50

Zeit�chrift d. Ver. f. Ge�ch. Mährens u. Schle�iens. 4. Jahrg. 4.Hft. Brünn, (Winiker). nn2— -

:

—— des hi�tori�chen Vereins f. Nieder�ach�en, zugleich Organ des Vereins f. Ge�chichte u.

Alterthümer der Herzogthümer Bremen u. Verden u. des Landes Hadeln. Jahrg. 1900.

gr.809,(111,423 S. m. 1 Karte.) Hannover, Hahn. 06
Zur deutschen Volkskunde. Nr. 5. gr. 89%. Bonn, P. Hanstein.

e RE
Ferd.: Volkstümliches aus dem Siebengebirge. [Aus: „Rhein. Geschichtsblätter“.] (IV,

98) n 2 —

RO Die Beschreibung Italiens in der Naturalis historia des Plinius u. ihre Quellen. Leipzig,
. Avenarius.

*Detmer, H.: Hermann v. Kerssenbroch’s Leben u. Schriften. Münster, Theissing. 5 —

*Dühren, E.: Die Flagellomanie in England. Charlottenburg, H. Barsdort. 10 —

*Heyck, E.: Friedrich I. u. die Begründung des preussischen Königtums. Bielefeld, Velhagen &

Klasing. Geb. 3 —

*Kiessling, M.: Untersuchungen zur älteren persischen Geschichte. Leipzig, E, Avenarius.

*Pape, R.: Hans v. Sagan. Königsberg, Akadem. Buchh. v. Schubert & Seidel. ca. 1 —

*Pastor, W.: Berlin, wie es war u. wurde. Berlin, G. H. Meyer. 4 —

*Pichler, F.: Austria Romana. Leipzig, E. Avenarius.

SE u, Forschungen zur alten Geschichte u. Geographie. Hrsg. v. W. Sieglin. Leipzig, E.

Venarius,.

*Sieglin, W.: Die Entdeckungsgeschichte v. England im Alterthum. Leipzig, E. Avenarius,

*Wattendorf, L.: Ein englischer Conquistador des 18. Jahrh. Hamm, Breer & Thiemann.

EE, K.: Papyrorum seripturae graecae specimina isagogica. Leipzig, E. Avenarius. In

appe 10 —

10. Erdbe�chreibung, Karten.

Artaria’s Nummern-Plan v. Wien. Mit den neuen Strassen-Benenngn. u. der neuen Numme-

rierg. Reambaulirt 1900 u. rev. vomCommando der städt. Feuerwehr. 1——9,Bezirk. 1: 3960.
Farbdr. Wien, Artaria & Co. n 15.60;

Ausg. f. Feuermelde- u. Löschwesen 1., 2. u. 4—9. Bezirk à n 2.20; 3. Bezirk n 3 —

1. Innere Stadt m. Inbegriff der Stadt-Erweiterungs-Baugründe u. „der Park-Anlagen, svo wie m. e.

grossen Theile der Vorstadt-Bezirke. 57>66 cm. n 1.70. — 2. Leopoldstadt (ohne Prater u. Kaiser-

mühlen). 5458 cm. n 1.70. —8. Landstrasse, nebst e. Theile der angrenzenden Bezirke. 65%77,5 cm.

u. Anstossblatt 32%44,5 em. n 2.60. — 4. Wieden. 41,567 cm. n 1.70. — 5. Margarethen. 66,5>< -

A

64 cm. n 1.70. — 6. Mariahilf. 28564 cm. n 1.50. — 7. Neubau nebst e. Theile der angrenzenden
Bezirke. 37,548 cm. n 1.50. — 8. Jose�stadt. 32,5><44,5 cm. n 1.50. — 9. Alsergrund. 5857 cm.

i LTO7

Beiträge z. Geophysik.4. Bd. 3. u. 4. Hft. Lpzg., Engelmann. n O ae

Bölke, Anna, geb. Gi��ot: Ve�te Spangenberg.Erinnerungsblätter. 120. (IV, 54 S. m. 2 Ab-

bildgn.) Wilmersdorf bei Berlin (Na��aui�che�tr. 37), Selb�tverlag. n 50

Bro�e, Hauptm. a. D.Biblioth. Max.: Die deut�che Koloniallitteratur im J. 1899. Sonder-He�ft
der Beiträge zur Kolonialpolitik u. Kolonialwirt�chaft. Hrsg. v. der deut�chen Kolonialge�ell=
�chaft. Schriftleiter: A. Seidel. gr. 89%.(58 S.) Berlin, W. Sü��erott. n 1 —

Diemer, M. Zeno: Panorama vom Westgipfel der Zugspitze, gestiftet u. dem Turner-Alpen-
kränzchen gewidmet v. Herm. Engel. 73><73 cm. Lith. München, (J. Lindauer). bar nn 1—

enkurvenkarte vom Königr. Württemberg. Hrsg. v. dem k. württ. statist. Landesamt.
1:25,000. Bl. 26. Wildbad. Neue Aufl. 1899. 47,5><52,5 cm. Kpfrst. u. Farbdr. Stuttgart,

y

(H. Lindemann). ES M

:

i

bar nn 2 —

Faeger, Dr. Frz.: Eine Rei�e nah O�ta�ien: O�tindien, China u. Japan. Tagebuch e. Schiff8-
arztes. gr. 8°, (VI, 111 S.) Schwäb. Hall, W. German's Verl. D 1.5

Karte des Deutschen Reiches. Abth.: Königr. Preussen. Hrsg. v. der kartogr. Abtheilg. der

kgl.preuss. Landesaufnahme. Nr. 231, 282, 311 u. 358. 29,5><38,5 cm. Kpfrst. u. kolor. -

Berlin, (R. Eisenschmidt).
:

bar nn 1.50
231. Haren. — 282. Rheine. — 311. Hildesheim. — 358. Brakel.
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Karte,topographischedes Königr. Sachsen. 1 : 25,000. Hrsg. durch das königl. Finanzministe-
rium. Bearb. im topograph.Bureau des königl. Generalstabes. Sect. 104. Schöna. Current-

gestellt. 44,5><46,5 cm. Kpfrst. u. Farbdr. Dresden. Leipzig, W. Engelmann. bar nn 1.50
— von dem Königr. Württemberg nach der allgemeinen Landesvermessung 1:50,000 v.

dem königl. statist. Landesamt. Nr. 26. Göppingen.Neue Ausg. 1900. 48,5><48,5 cm.

Kpfrst. Stuttgart, (H. Lindemann). bar nn — 75

Kiepert, Dr. Rich.: Karte v. Deutsch-Ostafrika in 29 Blatt u. 8—10 Ansatzstücken. 1:300,000.
Begonnen unter Leitg. v. K., fortgesetzt unter Leitg. v. Paul Sprigade u. Max Moisel. Im

Auftrage u. m. Unterstützg. der Kolonial-Abtheilg. des auswärt. Amts. BI. E, 6. Mohöro.
58><75,5 cm. Farbdr. Mit Begleitworten. Lex. 80.(12 S.) Berlin, D. Reimer.

Subskr.-Pr. bar n 1.80; Einzelpr. n 2 —

Lexikon, geograph., d. Schweiz. 2—5. Lfg. Neuchâtel, Gebr. Attinger. à — 60

Liebenow, W.: Topographische Karte der Rheinprovinz u. der Prov. Westfalen. 1:80,000.
Neue Aufl., 1900, bearb. nach dem neuesten Material. (In 36 Blättern.) BI. 36. Kreuznach.
54><68 cm. Lith. Berlin, S. Schropp. n.1 —

Messtischblätter des Preussischen Staates. Königl. preuss. Landes-Aufnahme. 1:25,000.
Nr. 329, 538, 1109, 1201, 1204, 1284, 1285, 1366, 1370, 1445, 1447—1450, 1522, 1524,
1588, 1591, 1657, 1658, 1730, 1732, 1802, 1804, 2585, 2729 u. 2730. à ca. 46<45,5 cm.

Lith. u. kolor. Berlin, (R. Eisenschmidt). bar à nn 1 —

329. Quaschin. — 538. Gr. Paglau. — 1109. Nenustáàdt-Gödens. — 1201. Varel. — 1204. Hagen im

Bremischen. — 1284. Apen. — 1285, Westerstede. — 1366. Edewecht. — 18370. Vegesack. —

1445. Scharrel. — 1447. Littel. — 1448. Wardenburg. — 1449, Kirchhatten. — 1450. Delmen-
horst. —1522. Dötlingen. — 1524. Syke. — 1588. Sögel. — 1591. Cloppenburg. — 1657. KI. Berssen.

— 1658. Holte. — 1730. Herzlake. — 1732. Quakenbrück. — 1802. Lengerich in Hannover. —

1804. Bersenbrüick. — 2585. Alme. — 2729. Niedersfeld. — 2730. Goddelsheim.

Mitteilungen a. d. deut. Schutzgebieten. XIII. Bd. 2. u. 3. Hft. Berl., Mer Mn
n:5.90

*

Monarchie, die ö�terr.-ungar. 356—361. Lfg. Wien, (Hölder). àn — 60

EE B.: Chinau. d. Chine�en. 2—10. Lfg. Bremen, M. Nößler. à — 60
Petold, E. H.: Gemeinde- u. Ortslexikond. Deut�chen Reichs.2—11. Lfg. Bi�chofsw., / Pegold,à

Runds€chau, ostasiatische. 1. Jabrg. 2. Hft. gr. 8%. Shanghai, Deutsche Druckerei u. Ver-

lagsanstalt.
2. Hackmann, Lic. H.:. Chinesische Schriftzeichen. (S. 19—42. )

Ruete, Said: Ein Fremdenbuch aus Theben. gr.89. (368.) Berlin, Liebheit &Thiesen. bar 1 —

Schutzhütten- u. Uebersichts-Karte der Ostalpen, westliches Blatt. Hrsg. vom deutschen
u. österreich. Alpenverein. (Neue Ausg. 1900.) 1:500,000. 52,5><64 cm. Farbdr. Frank-

furt a/M. (München, J. Lindauer). bar n 2—
“ Spezial-Karte der Gross-Glockner-Gruppe. Hrsg. vom deutschen u. österreich. Alpenverein

1900. Bearb. nach den Reambutirungs-Aufnahmen der k. u. k. militär-geograph. Institutes.

1:50, 000.57,5><90cm. Kpfrst.RA (IJ. Lindauer). bar n N
—

Neue Ausg. 1900.34,5><48,5 em. Kpfrst.Ebd. bar n 2 —

Hrsg. vom deutschen u. österreich. Alpenverein. Neue Ausg.
1900; 1:50,000. 57,5><62em. Kpfrst. Ebd. bar n 4 —

—— der centralen Zillerthaler Gebirgsgruppe. Hrsg. vom deutschen u. österreich.

Eein. Neue Ausg. 1900. 1:50,000. 59><54 cm. Kpfrst.Ebd. bar n 6 —

/ östliches u. westliches Blatt einzeln à n 4 —

Straube, J.: Übersichtsplanv. Berlin. Blatt IV, B. Berl., J. Straube. n 2 —; einfarbig n 1.80

Uebersiechts-Karte, topographische, des Deutschen Reiches.Hrsg. v. der kartogr.Abth.

der königl.preuss. Landesaufnahme. 1:200,000. Nr. 136, 149, 151,160, 161 u. 185. à 29

><38,5 cm. Kpfrst. u. kolor. Berlin, (R. Eisenschmidt). bar à nn 1.50

Gr Ben
— 149. Trier. — 151. Darmstadt. — 160. Landau. — 161. Karlsruhe. — 185. Frei-

j urg i. Brg

Waltenberger,E.: Specialkarte der Rofan-Gruppe (Sonnenwend-Gebirge) m. Umgebung
des AÁchen-See?’s. 1:50,000. 43,5><37 cm. Farbdr. München, J. Lindauer. bar n 1.50

:

)
_*LKreiskartevom Kreise Beeskow-Storkow.Storkow, G. Bauer. 1 —

11.Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iehe 14).

Artillerie-Unterrichtf. die k, u. k. Fe�tungs-Artillerie. 5. Thl. Batteriebau. 89. (XI, 242 S."m.
_Abbildgn. u. 6 Taf.) Wien, (Hof-u. Staatsdruckerei). n 3 —

Einjährig-Freiwillige, der. 15—27. Wg,Potsd., Bonneß & H. i à n — 90

Fähnrichs8examen, das. 19—29. Lfg. Potsd.,Bonnefß& H. à n — 90
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Garui�on-Verwaltungsbeamte,der. 13—19. L�g. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Jutendanturbeamte, der. 18—27. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Lienhartet Humbert: Uniformes de l’armée franç. 61-—63.livr. Leipz., M. Ruhl. à n 1.60

Meier, Maj. Hrch.: Das Entlebucher-Bataillon Nr. 66 an der Bourbakti-Entwaffnung. Eine

Schweizermiliz-Tatvox 30 Jahren. 2. Aufl. gr. 80. (105 S.) Luzern, A. Gebhardt. n — 70

Militäranwärter, der. 10—14. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n 00

Müller, K., u. L. Braun: Die Bekleidg.etc. d. bayer. Armee. 5—7. L�g. Münch., A. Oehr-

er: ; E E &S
àn9—; 12 —u. 40 —

. Proviantamts-A��i�tent, der. 10—14. Lfg. Potsd., Bonney & H. à n — 90

Scheibert, J.: Derlentin China. 3—9. Hft. Berl., A. Schröder. à — 30

Sternberg, Adb. Graf:MeineErlebnisse u. Erfabrungen im Boerenkriege. gr. 8°.(III, 1658.)
„ Berlin, G. Reimer. 09 —; geb. n4—
Uber das Avancement bei der k. u. k. Kavallerie. gr. 89. (30 S.) Dresden,(E. Pierson). n 1 —

Verdy du Vernois, J. v.: Jm Hauptquartier der 2. Armee 1866 unter dem Oberbefehl Sr.

königl.Hoh.des KronprinzenFriedrichWilhelm v. Preußen. Erinnerungen.gr. 8°. (V, 294 S.)
Berlin, E. S. Mittler & Sohn. n 6 —; geb. in Leinw. nn 7.25

Wohnungsliste der Offiziere u. Beamten der Garnison Posen. Ausg. 1900/01. gr. 80. (358.
m. 1 Plan.) Posen, F. Ebbecke.

;

n 120

Zahlmei�ter, der. 16—24. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n ZOO

*Gersbach, R.: Flottenliederbuch. Neudamm, J. Neumann, Kart. — 40

12. Handel, Gewerbe, Verkechrswe�en.

Anleitung zur Anfertigung v. Laub�ägearbeiten. Zum Selb�tunterricht f. Anfänger u. Minder-

geübte. gr.89. (16 S. m. Abbildgn.) München, Mey & Widmayer Verl. O

Behrens, Maler Handwerkersch.-Lehr. C.: Blattformen. Abdrucke nach derNatur. Eine Sammlg.
v. ca. 500 Blättern einheim., wie ausländ.Pflanzen,in natürl. Grösse aufgenommen. S0 Licht-
dr.-Taf. u. Text. 6—8. Lfg. gr. Fol. (à 10 Taf.) Berlin, B. Hessling. à n 6 —

(Kplt. in Mappe [XIV S. Text]: n 48—)
Contur u. Farbe. Motive f. Decorations-Malerei. 30 Taf. in Licht- u. Farbendr. 2. u. 3.

Lfg. gr. Fol. (20 Taf. m. 3 S. Text.) Berlin, B. Hessling. n 12 — (Kplt. in Mappe: n36—)
Beizen, das, der Gablonzer Gürtlerwaren. (Neue gesammelte Erfahrgn., hrsg. v. Adf. Zasche.)'

80, (18 S. m. 4 Taf.) Gablonz, H. Rössler. n —60

Buch der Exfindgn. 9. Aufl. 132—137. Hft. Lpzg., Spamer. à n — 50

Ei�enbahubeamtkte, der. 18—27. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90

Firmen-Register, österreichisches. Authentisches Verzeichnis der protokollierten Firmen
Oesterreichs. Nach amtl. Quellen. 3. Jahrg. 1900. 2 Thle. u. 1—8. Suppl.-Hft. gr. 80°.(VI,
756, NXXYITIL:- YV,047, XXXUL IL 185 20, IV VIL 66,Ÿ-; IL 20,VL AIL 18, NUNTIO
65, YII; VII, 65, VII u. II, 26, VIH S.) Wien (I, Bauernmarkt 3), Mor. Frisch. Kart.
u. geh. f. Österreich-Ungarn nn8.33; f. Deutschland nn 10—; f. den Weltpostverein nn 12 —

Friling, H.: Ornamentale Ideen. Skizzen in der Kunstrichtg. der Neuzeit. 60 Taf. 1. Serie.
30 Taf. 5. Lfg. gr. Fol. (6 Taf.) Berlin, B. Hessling. (à)n3—

(1. Serie kplt. in Mappe [6 S. Text]: n 15 —)
Fritz, G.: Handb. d. Lithographie 1. Bd. 18. u. 19. Lfg. Halle, Knapp. n

Gommel, Archit. P.: Altäre, Kanzeln u. Chorgestühl. Vorlagen mittelalterl. Holzarchitektur
f. Kirchenmöbel der Neuzeit. Zeichnungen u. Grundrisse, ausgeführt zum Gebrauche f.

Kunsttischler u. in Fachschulen. 32 Taf. 3.Lfg. gr. Fol. (STaf.) Berlin, B.Hessling. n7.50
Hanausek, T. E.: Techn. Mikroskopie. 2. Lfg. Stuttg., Enke. n SZ

Handbuch f. Po�t u. Telegraphie. 809. (352 S.) Berlin, R. v. Decker. Kart..n 220

andelschule, die. 16—25. Lfg. Potsd., Bonneß & H. An LO

essling, Bruno: Der Ornamentenschmuck moderner Bauten. Ein Vorlagenwerk f. Steinbild-

bauer u. Modelleure. Auszug aus dem Werke „Architektur im Bild“. 1. Serie. gr. Fol. (25
Lichtdr.-Taf.)Berlin, B. Hessling. In Mappe n 20—
CSSling, Egon: Die schönsten Hausthüren u. Thore Berlins u. seiner Umgebung, ausge-
führtin Holz. Ein Vorlagenwerk f. Architekten u. Bautischler. Nach der Natur Pphotogra-
phischaufgenommen u. hrsg. 2. Serie. 40 Lichtdr.-Taf. hoch 4°. (IV S. Text.) Berlin, B.

Hessling. In Mappe n 12 —

Jahrbuth f. deut�ch-nationaleHandlungsgehilfen.1901. 2. Jahrg. 120. (241 S.) Hamburg
(Gr. Reichek�tr. 30), Deut�ch-nationaler Handlungsgehilfen-Verband. Geb. in Leinw. nn1 —

Katalog, officieller, der 1. allgemeinen Ausstellung f. die gesammte Licht-Industrie, Wien.
Unter dem hoben Protectorate Sr. k. u.k. Hoh. des Hrn. Erzherzogs Ferdinand Karl. 3. Aufl.
Novbr. 1900. Gartenbau-Säle. schmal gr. 89. (46 S.) Wien, (L. Weiss). bar n — 50
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Lehmann, H.: Die Chorstühle in d. Abtei Wettingen. 2. Lfg. Zür., Hofer & Co. n 4.50
Lexikon, technolog., red. v. L. E. Andés. 10—18. Lfg. Wien, Hartleben. à n — 50

Lyongrün, Kunstmal. Arnold: Vorbilder f. Kunstverglasungen im Stile der Neuzeit. 2. u.3.Lfg.
gr. Fol. (à 8 farb. Taf.) Berlin, B. Hessling. à n 159

Maier-Roth�child: Handel8wi��. 71—80. Tauf. 2—7. Lfg. Berl., Verl. f. Sprach-u. Handels-
i�

a — 50wi��.
Maier-Rothsechild-Bibliothek. 18., 19. u. 24. Bd. gr. 89. Berlin, Verlag f. Sprach- u. Han-

dels wissenschaft. à n 2 —; geb. à n 3 —

18. Handelskorrespondenz. Deutscher TI. 9. Aufl. (95 S.) — 19. Dasselbe. Französischer TI. 9. Aufl.

(95 S.) — 24. Dasselbe. Russischer TI. 8. Aufl. (94 S.)
Möbel u. Zimmereinrichtungen d. Gegenwart. 8. Lfg. Berl., Wasmuth. n 10 —

Neubert, R.: Monogramm-Album. 2—7. Lfg. Lpzg., Schlag Nf. à 2 —

Niedling, Archit. A.: Kirchliche Steinbildhauer-Arbeiten im romanischen u. gothischen Style.
Mit zablreichen Detailzeichngn. 32 Lichtdr.-Taf. 4. Lfg. gr. Fol. (S Taf.) Berlin, B. Hess-

ling. n 10 — (Kplt. in Mappe: n 40 —)
Oelsner, G. H.: Web�chule. 8. Aufl. 14. u. 15. Lfg. Altona, Send. I n 5

Po�ta��i�tent u. Po�tadjunkt, der. 13—19. Lfg. Potsd., Bonneß & H. i à 0 — 90

Pu�ch, F.: Das Bäckerbuch. 7. Lfg. Stuttg., F. Krais. — 60

Reichsbankveamte, der. 18—27. Lfg. Potsd., Bonneß & H. à n — 90'
Schaaf, Buchhalt. W.: Wie erlerne ich praktisch u. sicher die doppelte Buchführung? Leit-

faden der doppelten Buchführg., zumSchul- u. Selbstunterricht bearb. (Dr.Ludw.Huberti’s
moderne kaufmänn.Bibliothek.)gr. 89%. (VH, 91S.) Leipzig, Verlag der Handels-Akademie

Leipzig. Geb. in Leinw. n 2.75
Schmohl, P., u. E. Stähelin: Bauschreiner-Arbeiten. 3. Lfg. Ravensb., Maier. n 2 —

Vorbilder-Hefte aus dem kgl. Kunstgewerbe-Museum zu Berlin, hrsg. v. Jul. Lessing. 26.
Hft. gr. Fol. Berlin, E. Wasmuth.

26. Lessin g, Jul.: Geräthe aus Edelmetall. XVIII. Jahrh. (15 Lichtdr.-Taf. m. 2 S. Text.) n 10 —

Wagner, Joh. Max: 30000 Lö�ungen auf e. Blick. Jnventur- u. Lohnberechnungs-Tabellen
zur Entnahme des Vielfachen der Waaren-Einheits-Prei�e, der Stunden=-, Tages=-,Wochen-=,
Monats=-, Accord- u. Stücklöhne f. Arbeiter aller Art, �owie der übl. Rabatt�äte u. #. w. in

Mark,Franken,Gulden, Kronen, Rubel u.�.w. 2. Aufl. gx. 8°. (V,19S.) Leipzig, G. Weigel. -

n1 —

Weltausstellung, d. Pariser. 3—22. Hft. Berl., Kirchhoff & Co. à n — 40

Witt, Dr. Otto N.: Pariser Weltausstellungsbriefe. Mit 29 Bildertaf. [Aus: „Prometheus“.]
gr. 89%, (145 S.) Berlin, R. Mückenberger. Geb. in Leinw. n 3 —

*Martin, F. R.: Dänische Silberschätze aus der Zeit Christians IV. Aufbewahrt in der kaisgerl.
Schatzkammer zu Moskau. Stockholm, F. Hey'’l. Geb. 40 —

13. Bau- und Jungenieurwi��en�chaft, Bergbau.
:

Architektur, moderne, v. d. Bau-Ausstellg. Dresden 1900. 3. Hft. Dresd., Gilbers. n 7.50

Baugewerbe, das ge�amte. 55—60. Hft. Potsd., Bonneß & H. à — 60

Baugewerbe�chule. Der Baugewerk8mei�ter. 140—144. Hft. Potsd., Bonneß & H. à — 60
— da��elbe. Der Polier. 107. u. 108. Hft. Ebd. à — 60
— daj�elbe. Der Tiefbautechniker. 134— 138. Hft. Ebd. à — 60

Correll, Ferd.: Deutsche Fachwerkbauten der Renaissance. Eine Sammlg. hervorrag. Holz-
bauten. Mit erläut. Text v. Konserv. Dr. Hans Stegmann. 1. Serie. gr. Fol. (30 Lichtdr.-Taf.
m. ITT S. Text.) Berlin, B. Hessling. In Mappe n 18 —

Dilich: Rheinische Burgen, nacb Handzeichnungen D.’s (1607). Hrsg. v. Reg.-Baumstr. Carl
Michaelis. Mit Beiträgen v. C. Krollmann u. Bodo Ebhardt. gr. Fol. (III 78S.m.Abbildgn.,
4 Taf. u. 1 Fksm.-Farbdr. in Imp. Fol.) Berlin, F. Ebhardt & Co. bar n 20 —

Eisenbabn-Technik, die, der Gegenwart. Hrsg. v. Geh. Ob.-Baur. Blum, Reg.- u. Baur. y. Bor-

ries, Geh. Reg.-R. Prof. Barkhausen. III. Bd. Unterhaltung u. Betrieb der Eisenbahnen. 1.
Hälfte. Lex. 8%. Wiesbaden, C. W. Kreidel.

I 1. Die Unterhaltung der Eisenbahnen. Bearb. v. Bathmann, Fränkel, Garbe etc. Mit 146 Ab-

bildgn. im Texte u. 2 lith. Taf. (XV, 243 S.) n 10.60.
:

Väberle u. Kieser: Miet- u. Zinshäuser. 2. Lfg. Stuttg., Wittwer. n 10 —

_Halmhuber, Archit. Maler Prof. Gu�t.: Freie Studien. gr. Fol. (34 z. Tl. farb. Bl. m. VII S.
Text.) Stuttgart, Selb�tverlag. Geb. in Halbleinw. nn 20 —

_ Hessling, Bruno: Architektur im Bild. Façaden, Innenräume, Grundrisse u. Details, Wohn-
- u. Geschäftshäuser, Palais, Bôtels u. öffentl. Bauten, entworfen u. ausgeführt v. hervorrag.
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Architekten der Neuzeit. 3. Serie. 60 Taf. gr. Fol. (III S. Text.) Berlin, B. Hessling.

In Mappe n 24 —

Hessling, Bruno: Façaden, Details u. Interieurs moderner Bauten. Wohn- u. Geschäfts-

häuser, Palais, Hotels u. s. w., entworfen u. ausgeführt v. hervorrag. Architekten der Neu-
zeit. Auszug aus dem Werke: „Architektur im Bild“. 2. Serie. 60 Lichtdr.-Taf. 1—4. Lfg.
gr. Fol. (40 Taf.) Berlin, B. Hessling. In Mappeà n 4 —

—

Innenäarchitektur u. Möbel] der Neuzeit. Gesammtansichten u. Einzelheiten v. Wohn- u.

Geschäftsräumen moderner Bauten. Auszug aus dem Werke: „Architektur im Bild“ nebst

Suppl.-Taf.2. Serie. 60 Lichtdr.-Taf. (In 4 Hftn.) 1.Hft. gr. Fol. (15 Taf.) Ebd. n7.50

HessIing,Egon: Die Villencolonie Grunewald. Façáden, Innenräume, Details u. Grundrisse
der interessantesten in der Landgemeinde Grunewald aufgeführten Villen. 3. Serie. hoch40.
(100 Taf. m. III 8. Text.) Berlin, B. Hesslinug. In Mappe n 24—

Holzt, A: Elektrotechniker. 39. u. 40. (Schl.-)Hft. Lpzg., M. Schäfer. àn—75-

Kadesch, Oberrealsch.-Oberlebr, Dr. Adf.: Die elektrischen Strommaschinen. 10 Wandtaf. f. den
Unterricht. Imp. Fol. Mit Erläuterungsschrift. gr.89. (VII, 40 S. m. 1Fig. u.10Taf.) Wies-

baden, J. F. Bergmann. ;

i

Z

In Mappe n 15 —

Ma�chinenbau�chule. Sy�tem Karna>-Hachfeld.Der Ma�chinen-Kon�trukteur. 144-—151. Hft.
Potsd., Bonneß & H. à — 60

— da��elbe. Der Monteur. 109. Hft. Ebd.
2

= 60
— dajjelbe. Der Werkmei�ter. 138. u. 139. Hft. Ebd. = 60

Multhaupt, Ingen. O.: Die moderne Elektrizität. Lehrbuch üb. die Anwendg. der Elektrizität f.

bildgn., 4 zerlegbaren, mehrfarb. Modellen u. e. be�ond. Taf. (elektr. Fern�chnellbahn). gr.40.
(IV, 408 2 Berlin, R. Schwarz. / Geb. in Leinw. bar 22 —

Schmohl! u. Staehelin: Kleine Geschäftshäuser. 2. Lfg. Stuttg., Wittwer. - n.6
—

— Städt. Bauten. 7. Lfg. Ebd. SIO

Stade, F.: Bautechniker. 49—51. Hft. Lpzg., M. Schäfer.
|

An S0

Steiner, Agnes: Hamburger Land�ize u. Land�chaften aus alter u. neuer Zeit. 25 Bl. Fe�m.=
Kun�tdru>te in Mappe. qu. gr. Fol. Mit be�chreib. Text v. Archit, Jul. Faulwa��er. gr. 40.

(15 S.) Hamburg, Boy�en & Maa�ch. Jn Leinw.-Mappe n 25 —; Luxus8ausg.n 50 —

Steukel, Prof. M.: Der Brückenban. Nach den Vorträgen, geh. am finnländ. polytechn. Insti-

tute in Helingsfors. Atlas. 1. Thl., enth. 43 Taf. m. ca. 1100 systematisch geordneten Ab-

bildgn. üb. die festen hölzernen u. eisernen Brücken, nebst e. Inhaltsverzeichniss, Quellen-
angaben u. kurzer Erläuterg. der Abbildgn. 4°. (VI, 53 S.) Helsingfors. Leipzig, A. Twiet-

nn 9 —

meyer.
Unterrichtsbriefe d. Elektrotechnik. 105—114. Hft. Potsd., Bonneß & H. /

à — 60
 Wotreuba, R.: Lehrbücher d. Elektrotechnik. I. Bd. 2. Hlbbd. Jena, H. Costenoble, Buchdr.

u. Verl. ; n 2.50
Zacharias, J.: Akkumulatoren. 2. Afl. 2. u. 3. Lfg. Jena, H. Costenoble. àn3—
Zeitschrift f. Local- u. Strassenbahn-Wesen. 1900. 1. u.2.Hft. Wiesb.,Bergmann.à n 4 —

*Braun, F.: Die drahtlose Telegraphie. Leipzig, Veit & Co. ca. 1.60

*Normalien f. Hausentwässerungs-Leitungen. Berlin, E. Toeche. 3 —

14. Haus-, Land- und For�twirt�chaft.

Anderegg, F.: Vorträge z. Hebg. der Landwirt�chaft.3. Hft. Bern, Sturzenegger. — 60

Baerenreither, F. C.: Martha. Rat�chlägef. junge Hausfrauen. 120. (255 S. m. Titelbild.

Ein�iedeln, Verlag8an�talt Benziger & Co. Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 3.4

Bloch, Jul.: Hühnerzuchtf. den Landwirth. Ein kurzer Leitfaden, wie auf dem Lande Hüh-
nerzu<ht nußbringend betrieben werden kann. 40. (34 S. m. Abbildgn.) Aarau, E. Wirz.

n — 50

Boehme,Ockon.-N. Dr.G.:Die wichtig�ten Ra��en un�erer Haustiere.Mit 72 Farbendr.-Bildern,
gezeichnetv. J. Schurig. gr. 89. (24 S.) Leipzig,Landwirt�chaftl.Shulbuchh. n 1 —

Faißt,Koch�ch.-Vor�teherinEmma: Neues prakti�ches Kochbuchf. die badi�che Küche m. erprobten

Hinwei�enf. Anfängerinnen u. angehendeHausfrauen. 89. (XY, 243 S.) Freiburg i/B.,
Lorenz & Waegzel. tf

Geb. in: Leinw. n 2.60
Nazmer, Anna v.: Jllu�triertes Germania-Kochbuchf. alle Stände zur �par�amen Her�tellung

e. gutenHausmannsko�t,m. Berück�icht. auch der feinenKüche, neb�t vielen Rezepten f. die
Fein-Bäkerei, das Einmachen u. dergl.,�owieHausmittelallerArt. Mit 2 kolor. Pilztaf. u.

6 Taf. in Schwarzdr.,�owie e. 100 Seiten �tarken Notizbuch in über�ichtl. Regi�ter-Einteilg.
2. [Titel-]Aufl. 80, (LU, 485 S. m. 2 Bl. Erklärgn.) Dresden [’96], F. Jacobi. :

Geb. in Leinw. n 4 —-
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Plothow, Anna : Das Buch der Frau. Ein Ratgeber f. die deut�che Frau. 129. (Y1I, 1043 S.)
Leipzig, ZJ.J- Arnd.

:

Rawald, Gu�t.: Das Buch vom Weine. Anbau, Bereitg., Behandlg., Kenntnis u. Verbe��erg.
der Weine f. Winzer, Weinhändler u. Wirte. 4. Aufl. v. Fr. L. Göß. gr. 89. (IX, 208 S.)
Leipzig, O. Lenz.

,

n 3 —; geb. n 4 —

Roemer, chem. Landwirt�h.-Lehr. B.:Grundriß der landwirt�chaftlichen Tierzucht-Lehre. EinLeit=-
faden f. den Unterricht an landwirt�chaftl.Lehran�taltenuU. f. prakt. Landwirte.8. Aufl., bearb.
v. Öfon.-R. Winter�ch.-Dir. Dr. G. Böhme.Mit 66 in den Text gedr. Abbildgn. u. 8 Farbendr.-
Doppeltaf., gezeichnetv. J. Schurig. gx. 89. (VIII, 256 S.) Leipzig, Landwirt�chaftl. Schul-
buchh. Geb. in Leinw. n 2.80

_ Settega�t, H.: Landwirt�chaft. 22. Hft. Lpzg., M. Schäfer. BDO

Strauch, Winter�ch.-Dir. R.: Grundriß der landwirt�chaftlihhen Geräte- u. Ma�chinenkunde. 5.
—

Aufl. Mit 125 Abbildgn. in 23 Taf. gr. 809. (F111,65 u. 47 S.) Leipzig,Landwirt�chaftl.
Schulbuchh. Geb. in Leinw. n 1.60

Titus, Johanna: Allerlei pikante Spei�en. 285 erprobte Rezepte, neb�t Küchenzetteln f. das
2. Früh�tück u. f. Abendge�ell�chaften. 129, (111,128 S.) Leipzig, E. Twietmeyer. 01.50

—— Allerlei Süßigkeiten. 300 bewährte Rezepte f. die Zubereitg. v. Puddings u. �üßen
Spei�en, Kaffee-, Thee- u. Ob�tkuchen, Torten, kleinem Backwerk etc. 2. Aufl. 120, (IV,
113 S.) Ebd. n 1,50

15. Schöne Litteratur.

Anders, L.: Die An�iedler in Transvaal. Natur- u. Sitten�childergn., Jagd- u. Krieg8bilder
aus Südafrika. Erzählung. 80. (125 S.) Leipzig, Leipziger Roman-Verlag. 60

Bal>e- v. En>kevort, Johanna: Drei Novellen. 89. (ÿ, 222 S.) Braun�chweig, R. Sattler.
€

,

b. in Leinw. n 4.50

4

À
„Dezember1900.

Geb. in Leinw. n 5 —

;

e

Baldauf, Grete: Neue Lieder e. Mädchens aus dem Volke! 809. (VI1,69S.) Dresden, E. Pier-
�on. i 0-150; geb. n 2,50

Bauch, Herm.: Rübezoahl u. de bie�e Sieben od. Wie der Rübezoahl 'm Schneider Lichtebloo
aus Pitter�chwale zum Schützenfe�te uff Bra��el verhulfa hoot. Schwank in �{le�. Mundart.
89, (32 S.) Breslau, F. Goerlich. n 1—

Beyer, C.: Jm Kampf um die Freiheit od. Claas Jan�en, der tapfere Buren�ohn. Eine Er-
zählg. aus dem Befreiungsfkampfeder Buren im J. 1881. 809. (128 S.) Leipzig, Leipziger
Roman-Verlag. 00

Beyer, Korl: Swinegel-Ge�chichten. 89 (102 S.) Berlin, W. Sü��erott. n 1— ; geb.n1.50 Y
Bobertag, Bianca: Schle�i�che Dorfge�chichten. 89. (111,259 S.) Berlin, Concordia.

E E s
y

geb: 3 —

Bücher�cha, Barmer. 9. u. 10. Bd. 80, Barmen, Wupperthaler Traktat-Ge�ell�chaft.
Geb. in Leinw. à n1—

9. Berthold, Helene: Gottes Gerechtigkeit. Nach e. wahren Begebenheit erzählt. Mit 3 Bildern v.

C. JF. Frankenbach. (120 S.) n 1 —.
— 10. Wittgen, Wilh.: Unter der Fahne Napoleons. Eine ge-

{hi<tl. Erzählg. aus der Zeit der Befreiungskriege. Mit Orig.-Bildern v. C. J. Frankenbach. (92 S.)
?

Ca��au, Carl: Die Goldgräber in Transvaal. Erzählung aus der Gegenwart. 8%, (127 2
:

Leipzig, Leipziger Roman-Verlag.
Chansons, deutsche, (Brettl-Lieder) v. Bierbaum, Dehmel, Falke, Finckh, Heymel, Holz,

Liliencron, Schröder, Wedekind, Wolzogen. Mit den Portr. der Dichter u. e. Einleitg. yv. O.
J. Bierbaum. 1—3. Taus. gr. 169. (XV1, 223 S.) Berlin, Schuster & Loeffler. nE

Collection of British authors. Vol. 3467 and 3468. 12°, Leipzig, B. Tauchnitz. à n 1.60
3467.3468. Ward, Mrs. Humphry: Eleanor. 2 vols. (280 u. 287 S.)

Coloma, P. Luis: Lappalien. Aus dem Span. v. Ern�t Berg. 13. [Titel-]Aufl. 809. (654 S.)
Berlin [97], Vita. n 3.50; geb. bar n 4.50

Cooper's, J. F., Leder�trumpf-Erzählgn. 5—26. Hft. Stuttg., Fran>h. à n — 20

Dro�te-Hülshof, Freiin Annette Eli�ab. v.: Ge�ammelte Werke, hrsg. von Eli�ab. Freiin v.

Dro�te-Hül8hoff. Nach dem hand�chriftl. Nachlaß ergänzt, m. Biographie, Einleitgn. u. An-

_merkgn.ver�ehen v. Wilh. Kreiten. I. Bd. 2. Hälfte. 89. Paderborn, F. Schöningh.
I, 2. Gei�tlihes Jahr neb�t religiö�en Gedichten. Unter Benutg. v. Hand�chriften nah den be�ten Drucken
herge�tellt u. m. Einleitg. u. Anmerkgn. ver�ehen v. Wilh. Kreiten.2. Aufl. (V1, 280 S.) n 2.50.

Eken�teen, M. v.: Jin Men�chenbrodem. Novellen u. Skizzen. 89, (111,92 S.) Dresden, E.
; Pier�on.!

i

n 1 —; geb. n 2 —

Erzählungen, chri�tliche. Nr. 12 u. 13. 129. Hermannsburg, Mi��ionshandlg. à — 25
12. Stöber, Karl: Das Elmthäli. (40 S.) — 183. Stö ber, Karl: Schuld u. Strafe. Das Sonntags-
kind. Dergleichen gilt hier niht. (36 S.)

- 1498



EL
e

a:

NADEL END2
LTE

Y4

O EE EE y n RE52, 28. Dezember1900,
Se

E�ch�truth, N. v.: Werke. 11—14. Bd. Jena, H. Co�tenoble. à 4 —; geb. à n 4.50
—— Fllu�tr.- Romane u. Novellen. 8. u. 9. Bd. Lpzg., P. Li�t. OA2) (D IU STD
Ettel, Konr.: Aus ewigen Quellen. Gedichte. 12°. (IŸ, 116 S.) Leipzig, R. Uhlig. n 1.50

Flugblätter, litera. Hr3g. v.
I

Gabe, Olga: 1900 u. andere „Gelegenheitsgedichte“.809. (63 S.) Hamburg, C. Boy�en in
Komm. zs - “n 1.907 geb. in Leinw. n-225

Georgy,Ern�t: Die Berliner Nange. 5. Bd. Lotte Bach als Braut. (Humori�ti�ch-�atir.Biblio-
thek.) �chmal 80, (y, 186 S.) Berlin, R. Bong.

:

WL; geb; o LOO
Graef, E.: Der Verrat v. Lady�mith. Erzählung aus der Zeit des Krieges zwi�chen England u.

den Burenrepubliten. 80. (127 S.) Leipzig, Leipziger Roman-Verlag. — 60

Haff,-Paul van: Der Minenkönig v. Transvaal. Eine Epi�ode aus dem Freiheitskampf der
(1Boeren. 80, (127 S.) Leipzig, Leipziger Roman-Verlag. Leia

HalbmonatsblätterLn CebuAdes in Augsburg. 2. u. 3. Probenr. Augsb., (Rieger).
| : àn— 10

Hamerling's, Rob., Werke. Volk8ausg. in 4 Bdn. Ausgewählt u. hrsg. v. Dr. Mich. Maria

Rabenlechner. Mit e. Geleitwort v. Pet. Ro�egger. 2—4. Bd. 80, (664,481 u. 822 S.)
Hamburg, Verlagsan�talt u. Druckerei.

__

Geb. in Leinw.à n 5 —

Harms, weil. Pa�t. L.: Goldne Aepfel in �ilbernen Schalen. Erzählungen. 15. Aufl. Billige
Ausg. 8°. (V11, 352 S. m. Bildnis.) Hermannsburg, Mi��ionshandlg. Kart. n — 60

Heigel, Karl v.: Die neuen Heiligen. Roman in 2 Büchern. 89. (265S.) Potsdam, O. v. Huth.
i N

n 2.50; geb. n 3.50

Heimanu, Arnold: Schweizerherz. Volkshau�piel aus der Bourbakizeit. 3. Aufl. 120. (78S.)
Biel, E. Kuhn. Le)

— Der Thalgutbauer. Volks�tück. 120. (85 S.) Ebd. TEA

ervieu, Paul: Baron Saffre (l’armature). Roman. Aus dem Franz. von M. v. Suttner. 80.

(332'S.) München, A. Langen.
Z H D

n 4 —; geb. n 5 —

Hoi�cheu, Gerh.: Veronika od. an der Krippe u. unterm Kreuze. Eine Erzählg.aus der Zeit
Chri�ti. 80. (259 S. m. 6 Abbildgn.) Kempten, J. Kö�el. 1.80; geb. iu Leinw. n 2.40

AO Curt: Tota mulier! Tragikomödie. gr. 89. (18 S.) Dresden, E. Pier�on. 0 — 50

ungbrunnen. (Ein Schaßbehaltex deut�cher Kun�t u. Dichtg.) 15. u>16. Bdchn. 4°. Berlin,
Fi�cher & Franke.

15. Gän�emagd, die. — Der Ei�enhans. 2 Grimm'’�che Märchen m. 30 Zeichngn. v. Hugo L. Braune.

(36 S.) n 1.25. — 16. Kinderlieder. Jllu�tr. v. Erich Kuithan. (44 S.) n 1.25.

Kern, Pfr. Dr. R.: Hans Böhm, der Pfeifer v. Niklashau�en. Ein hi�tor. Spiel f. die Volksbühne,
nach urkundl. Berichten verf. 89. (39 S.) Karl8ruhe, J. Lang. n — 50

Kinkel, Gfr.: Der Grob�chmied v. Antwerpen, in 7 Hi�torien. 5. Aufl. 1209, (V1I1,95S.) Stutt-

gart, J. G. Cotta Nachf. n 2 —; geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 3 —

Kla��iker-Ausgaben, illu�trierte, „Minerva“. Mei�terwerke aus den Literatur�chäßen aller Na-
tionen. 122—126. Hft. od. 357—366. Lfg. gr. 8%. Leipzig, Verlag der Literaturwerke „Mi-
NETO: bar à Hft. — 30

Goethe, Joh. Wolfg. v.: Reineke Fuchs. Epi�ches Gedicht in 12 Ge�ängen. (149 S.)

Kleine>e, Geo.: Schelmenlieder e. fahrendenKomödianten. Humori�ti�che Dichtgn. 4. Aufl. 80,
(VIII, 120 GS.)Hamburg, M. Glogau jr. Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 3 —

— Neue Schelmenlieder u. Anderes. 89. (85 S. m. Bildnis.) Ebd.
Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 3 —

Kreuzfahrer, W.: Die Quißows od. des Men�chen Wille u. �ein Himmelreich. Hi�tori�ches
- Drama. gr. 89. (VII, IV, 192 S.) Berlin, G. Nau> in Komm. 222

Kür�chner's Bücher�chatß. Nx. 210—221. 120. Berlin, A. Hillger. à n — 20
210.211. Verne, Jules: Rei�e um die Erde in 80 Tagen. Aus dem Franz. v. Rud. Damm. 2 Bde.

Mit Jllu�tr. v. W. Noegge. (128 u. 126 S,) — 212. Mordtmann, A. J.: Das Albumblatt. Be-

kenntni��e e. Frau. Mit Jllu�tr. von A. v. Schrötter. (123 S.) — 213. Lorenzen, Frdr.: Aus dem

Journali�tenleben. 2 Erzählgn. Mit Jllu�tr. v. Mart. Nänike. (128 S.) — 214. Klopfer, Carl Ed.:
Der Selige. Roman. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge. (125 S.) — 215. Novellen, c<ine�i�he. Die beiden
Freier. — Schuld u. Sühne. — Der Himmel giebt u. nimmt. — Eine Advokatin. — Gattentreue. —

Chry�anthemen. Deut�h v. Wilh. Thal. Mit Jllu�tr. v. N. A. Jaumann. (120 S.) — 216. Ro-
land, E: Das Glück der Hammerfelds. Roman. Mit Jllu�tr. v. Mart. Ränike. (128 S.) — 217.

Habicht, Ludw.: Das Geheimnis des Waldes. Roman. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge. (125 S.) —

218. S<hlicht, Frhr. v.: Um Ehre. — Ein Freund. — Zwei Brüder. — Eine Schuld. — Rehabilitiert.
— Nurzes Glü>, Erzählungen. Mit Jllu�tr. {v. Mart. Ränike. (128 S.) — 219. Mu�chi, Jean
Bernard: Der Marmorfuß. Roman. Mit Jllu�tr. v. W. Roegge. (126 S.) — 220. Suttner, A.

G. v.: Scharfene>. Roman. Mit Jllu�tr. v. E. Ranzenhofer. (128 S.) — 221. S<hjörring, Jo-
hanne: Verwandte Seelen. Roman. Aus dem Dän. v. Mathilde Mann. Mit. Jllu�tr. von A. v.

Schrötter. (127 S,)
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ning�en. 89. (242 S.) München, A. Langen. n 3 —; geb. n 4 —

Matthes, Hedw.: Stille Grüße. Pichtragen.809, (196S.) Dresden, JF. Naumann.Geh:in Leinw. n 3 —

May, Karl: Himmelsgedanken.Gedichte.80, (X1, 364 S.) MOEi/B.,F. E. Feh�enfeld.
RS geb.in Leinw. bar 4.50

Morgen�tern, Jo�.: Der Traum des Für�ten v. Monaco.GiR gr. 89. (24 S.) Ba�el, Selb�t-
verlag. n 1.20

Nion, François de: Dex Cyclon u. andere Novellen. Aus dem

as
v. Life Landau. Um-

_ �hlagzei<hnung u. Jlluftr. v. Adf. Münzer. 89. (187 S.) München, A. Langen. n 3 —;g
geb. n4—

Niu lu�tert mol! Plattdeut�che Erzählgn. u. Anekdoten im Paderborner Dialekt. Aus dem Leben
gegriffenu. niederge�chrieben v. e. Sohne der rothen Erde. Neb�t e. Zugabe v. PIRIEGedichten. 10. Aufl. 8°, (111 S.) Leipzig, Literar. An�talt A.Schulze. 50

:

Nollau, Herm.: Volkskönig, dreideut�che Märchen. Buch�chmuckv. Jda Clauß. 1209, (84S)
Leipzig,N.Wöpke. Geb. in Leinw. n 1.50; Liebhaberausg. auf Japanpap. geb. bar n 6 —

_Ohnet's, G., Romane. 28—40. Lfg. Stuttg., Engelhorn. bar à — 25

Philips,Frz.:Tage u. Jahre. (Mit Holzschn.v. Leo Prochownik.) gr. 89. (69 S.) Berlin, S.

Cronbach. n 2—

Saint Cère, Anna: Dex Sonnenelf. 1209. (62 S.) Köln, A. Ahn. n 1 —

Schönaich-Carolath, Prinz Emil v.: Dichtungen. 5. Aufl. 80. (Y, 296 S.) Leivgig-E.ERGtr+ geD. n 4
—

Schweiger-Lerchen�eld, A. v.: Frauenreiz. 2—18. Lfg. Wien, Hartleben. àan1l—

Seidel, Heinr.: Gesammelte Schri�ten. 16. u. 17, Bd.129,Stuttgart,J. G. Cotta Nachf.
à n 3 —; geb. in Leinw. m. Goldschn. à n 4 —

16. Wintermärchen. 1. Bd. 83. Taus. (V, 314 8.) — 17. Dasselbe.2. Bd, 4. Taus: (V; 3168.)
—— Erzähl. Schriften. 41—50. Lfg. Ebd. à — 40; auch in 7

E àn3—;
geb. à n 4 —

Silvester, Ewald : Eine schlichte Geschichte. 89. (102 S.) Dresden, E. Pierson. n

RS
:

geb. n 3 —

Sonneu-Lieder. Gedichte von HellmutPrinz v. E gr. 169, (154 S,) Kattowiß,
Gebr. Böhm. Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 3 —

Sternberg, A. v.: Braune Märchen. 4. Aufl. 120%, (VI17, 139 S.) ‘Leipzig, C. Minde. n 2 —
Theater-Bibliothek. 4. Bdchn. gr. 89. Limburg, Limburger Vereinsdruerei.

4, Müller, Ed. Jo�.;: Der i iDaitDabeasod. Ehrliche Arbeit �egnet Gott. Schau�piel. 2. Aufl. (45 S.)
Nn — 60.

Thula:Jm Zaubergarten. Skizzenu., Stimmgn. 80. (111,110 S.) Dresden, E. Pier�on.
n 1.50;geb, n-2.50 >

AAma�ers Jo�.: Dex Herr Mei�ter. Schau�piel. 2. Aufl. gr. 89. (83 S.) Dresden,E. HE
ani u Aus�prüchen v. Kla��ikecn. gr. 169. (384 S. m. 3 Farbdr.) Lahr, G. A.

_ Wagenmann. Geb, in Leinw. m. Gold�hn. 2 —

Walz, Gallus: Früh am Morgen. Studien. 8°. (Y, 198 S.) Leipzig, R. Braune. n 2.50;
: ;

geb. in Leinw. n 3.50
: _Wä�chke,Herm.: Pa�chlewwer Ge�chichten. 2. Bdchn. gr. 89, (111,114 S.) Cöthen, P. Schett-

ler’s Exrven. n 1.50
— da��elbe. 2. Aufl. (Ta�chenau3g.) 8°. (111, 146 S.) Ebd, n 1.50

Weichert's Wochen-Bibliothek. 92—95. Bd. 89. (Mit je 3 Vollbildern.) Berlin,A. eeà —

92. BELFEL; ME, William: Der Ning des Prinzen (1. Anderes).Erzählungen. (94 S.) — 93. Flen s8-

burg, Rob.: Gegen den Strom. Roman. — Turgenjew, Jwan: Der Vampyr. Erzählung. (96 S.)
— 94. Dahl, Konr.: Die Hoffnung. Erzählung aus dem hohen Norden.Ueber�. v. Bernh. Mann. (95 S.)
— 95. Stutzer, Alb.: JF es �o leiht? Novelle. — Bliß, Paul: Das bö�e Blut. (86 S.)

E. Welt,alle. Roman�ammlung des Jn- u. Auslandes. 38—41. Bd. 89. Berlin, A.
ES E

E

— 10
38. Stein, Gerh.: Die Freunde. Eine Klein�tadtge�chichte. (48 S.) — 39. Köhler, Heinr.: m Sen-

Lar�en,Karl:Spießbürger. Aus dem Dän. v. Mathilde Mann. Illu�trationen v. FrantsHen- Ÿ

RR
E

Le

E

E

Ee
u

Se

LD
RGE

A
E

Ia!

A
OL

LTE

PC
E
A

R

a
R

“

�ationsprozeß.Kriminal-Erzählung. (48 S.) — 40. Lohde; Clari��a: Ein Frühling in Athen. Aus dem

Tagebuche einer Deut�chen. (48 S. m. Abbildgn.) — 41. Tol�toi, Graf Leo: Sthick�alstiücke. Aus dem

Ruf. v. A. Roehl. (48 S. m. Abbildgn.)

___Werne>, Otto: Die Ge�chlehter. — Frau Elly. Novellen. 8°. (82 S.) E EUN E
EL n.15 geb. n M

Wibbelt, Dr. Augu�tin : Drüke-Möhne. Lu�tigeGe�chichten in mün�terländ. Mundart. 2 Tle.
2. Aufl. 809, (VI, 328 u. 323 S.) Mün�ter, J. Seiling. à n 2.60; geb. in Leinw. à n 3.60
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Willomigzer, Jo�.: Lebte Ge�chichten u. Gedichte. 8%. (IV, XIV, 163 S.) Berlin, E
:

n3—; geb. n 4 —

Zola, E.: Zu�ammenbruch. 14—19. Lfg. Stuttg., Verl.-An�t. à — 40
Vergl.: Univer�al-Bibliothek (in Wi��. 1).

*Frankhauser, K.: Der Herr Professor. Lustspiel. Strassburg, J. H. E. Heitz. 2 —

*Heller, 0.: Auf dem Pfade zum Ruhm. Roman. Berlin, E. Kbering. 3 —

*Jokai, M.: Ein Verhängnis. Roman. Berlin, Berlinische Verlagsanstalt. 2 —

*Lamarque, F.: Der Hochzeitskranz. Gedichte u. Lieder. Berlin, Verlag. Heureka. Geb. 4 —

*Lohde,G.: Der Jäger y. Rominten. Epos. Dresden, E. A. Trapp. 3 —

vn draisDer bôse Blick (Malocchio). Schauspiel. Uebers. v. E. Wüst. Lahr, O. Schauen-

Ss 0. 1.50

*Rangabé,C.: Kaiser Heraclios.Philosophisch-geschichtl. Drama.Berlin, L.G. Schrecker. Geb. 3—

*Schneider, H,: Feuchtfröhliche Stunden. Berlin, W. Simon. 3 —

*Zielénziger, B.: Neue Gedichte. Berlin, L. Simion. Geb. 3 —

16. Kun�t.

Eickmann, Maler akad. Lehr. Heinr.: Akte. Kunststudien üb. den nackten menschl. Körper.
Männliche, weibl. u. Kinderakte, Gruppen, Gewandstudien u, einzelne Körpertheile, wie

Hände, Füsse etc. Naturaufnahmen. 120 Lichtdr.-Taf. 6—12.Lfg. gr. Fol. (à 10 Taf.) Berlin,
B. Hessling. à n 0 —(Kplt., 3 Serien in Mappe: à n 24 —)

Goeler v. Ravensbuerg, F. Frhr.: Kunstgesch. 2. Afl. 2. Lfg. Berl., C. Duncker. n 1 —

Handzeichnungen alter Meister a.d. Albertina.YV.Bd.6G—9.Lfg.Wien, Gerlach & Sch. à n 3 —

—— alter Meister der holländ. Schule. HI. Serie. 3. Lfg. Haarlem, Kleinmann & Co. n 4—

Hirsch, Bildb. Hans: Kirchliche figurale Sculpturen. Einzelne Statuen, Gruppenbilder, Re-

liefs u. s. w. m. Darstellgn. aus dem Leben Christi, der Mutter Gottes u. der Heiligen, s0-

wie bibl. Scenen u. Einzelfiguren. hoch 49. (40 Lichtdr.-Taf. m. IV S. Text.) Berlin, B.-

Hessling.
y

: Í

In Mappe n 24 —

Hoff, Joh. Frdr.: Aus e. Kün�tlerleben. Eine Alt-Frankfurter Familienge�chihte. Mit 9 Bil-
dern in Lichtdr. u. 1 Vignette auf dem Um�chlag. 4°. (Y, 140 S.) Frankfurt a/M., R

Kuhn, A.: Kunst-Geschichte. 22. Lfg. Einsied., Verl.-Anst. Benziger. n 2 —

Kun�t�tätten, berühmte. Nr. 8. gx. 89. Leipzig, E. A. Seemann.
8. Neuwirth, Jo�.: Prag. (141 S. m. Abbildgn.) n 4 —

Kutschmann, H.: Geschichte der deut. Illustration. 4—9. Lfg. Berl., Jäger. àan3—

Lange, Prof. Jul.: Die Ge�chichte e. Ausdrucks. Kun�tge�chichtliche Abhandlg. Aus dem Dän.
v. Ella Le��er. gr. 89. (58 S.) Leipzig, E. A. Winkler. Geb. n 1.40

Lichtwark, Alfr.: Die Erziehung des Farbensinnes. 8°. (64 S.) Berlin, B. & P. Cassirer.
Kart. n 2.50

Mei�terbilder fürs deut�he Haus. Hrg. vom Kun�twart. 1——6. Blatt. hoch 4°. Mit Text auf
dem Um�chlag. München, G. D. W. Callwey. bar à — 25

1. Dürer, Albr.: Hieronymus im Gehäus. — 2. Dürer, Albr.: Ritter, Tod u. Teufel. — 3. Düre r,
Albr.; Melancholie. — 4. Rembrandt: Die große Krankenheilung genannt das Hundertguldenblatt.

|

5. Rethel, Alfr.: Der Tod als Freund. — 6. Nethel, Alfr.: Der Tod als Würger.
Musterblätter f. Holzbrand, Lederbrand etc. Burgen u. Schlösser. gr. Fol. (6 BI.) München,

Mey & Widmayer Verl. - Bt
dasselbe. Portraits. gr. Fol. (6 BI.) Ebd.

:

SS

Organist, der. Nr. 17. Köln, (Greven & Bechtold).
/

URNA

Original-Radierungen. Künstlerclub St. Lucas, Düsseldorf. (1V.) gr.Fol.(10BI.)Düssel-
dorf, Bismeyer & Kraus. In Leinw-.-Mappe bar n 25 —; auf Japanpap. n 40 —

Pfohl, Ferd.: Führer durch Richard Wagner's Oper: Tannhäuser u. der Sängerkrieg auf

Wartburg. (Pariser Bearbeitg.) Eine productive Kritik. 4. Aufl. 89. (93 S.) Leipzig, F.

Reinboth. | i: E00

n 1—

fart,Ern�t v.: Hermann Levi. Erinnerungen.Mit e. Bildnis nah Frz. v. Lenbach. [Aus:
llgem. Zeitg.“] 80. (53 S.) München, C. H. Beck. n 1.50

Po

Richter,Ludw.: Lebenserinnerungen e. deut�hen Malers. Selb�tbiographie nah Tagebuch-
LcoeriGui�tenu. Briefen. Hrsg. v. Heinr. Richter. 10. Aufl. 2 Bde. gr. 89. Frankfurt a/M., :

«

1. (Lebenserinnerungenm. ergänzenden Nachträgen.)(X11, 349 u. 72 S. m. Bildnis.) n 3 —; geb
n 4 —. — 2. (Tagebuchnieder�chriftenu. Briefe.) (233S.) n 2 —,geb. n 3 —

Riehl, Berth.: Von Dürer zu Rubens. Eine geschichtl.Studie üb, die deutsche u. niederländ.

Malerei des 16. Jahrh. [Aus: „Abhandlgn. d. bayer.Akad.d. Wiss.“] gr.40, (S.133—229.)
München, G. Franz’ Verl. ia Komm. DI

Schirmer, Bildh. Rob.: Aus meiner Kunstwerkstätte. Ausgeführte ornamentale Bildhauer-

GME n 5 —; geb, in Leinw. n 7 —; in 1 Halbfrzbd. n 7 —
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Stylarten. 5. Serie. gr. Fol. (30 Lichtdr.-Taf. m. IY S. Text.) Berlin, B. Hessling.
:

Schmid, M. v.: Kun�tge�chichte, #.: Haus �cha (in Wi�. 1).
“Stil, d., in d. bild. Künsten, Hrsg. yv. G. Hirth.I. Serie. 39. u.40.Lfg. Münch., G.Birth.à n 1 —

Strzygowsky, Jos.: Orient od. Rom. Beiträge zur Geschichte der spätantiken u. frühchristl.

Thoma,Hans, u. Henry Thode : Feder�piele. 2. Aufl. Fol. (70S. m. Abbildgn.) Frankfurt a/M.,
OLKeller:

i

Kart. n 9 —

Witte, Mu�ikdir. G. H.: Choralbuch, im An�chluß an das evangeli�che Ge�angbuch f. Rheinland

Façaden, Innenräumen u. kunstgewerbl. Gegenständen. 2. Serie. 60 Lichtdr.-Taf. hoch49.

17. Ver�chiedenes.

Ago�ton, Mailáth : Der Zauberkün�tler auf der Höhe der Zeit. Ein Cyklus e�fektvoll�ter Salon-
piècen f. Dilettanten u. Kün�tler. Erklärung der neue�ten Ta�chen�pieler- u. Kartenkun�t�tücke,
v. jedermann ohne Kenntnis be�onderer Kun�tgriffe ausführbar. Anh.: Die Geheimni��e der
Fal�ch�pieler. 89. (124 S. m. 50 Abbildgn.) Leipzig, A. F. Schlöffel. n 1.50

Bode, Dr. Wilh.: Alkohol-Album. Hrsg. u. allen Her�tellern, Verkäufern u. Freunden der gei�t.
Getränke gewidmet. 2. Aufl. gr. 89. (114 S.) Leipzig, Ch. G. Tienken. n 1 —

heim, H. Helmke. , 2 BE
Erdmann, Jo�.: Vom Kurhut bis zur Kai�erkrone. Vortrag8-Gedichte u. Ge�änge zur 200jahr-

feier der Gründg,. des Königr. Preußen u. zu anderen vaterländ.Gedenktagen.gr.80.(25S.)
Striegau, A. Hoffmann. n — 50

ling8bundes. n —:40
y

21. Preußen-Feier. (40 S.)
4

—

. Handbuch d. Freimaurerei. 3. Afl. 11—16. Lfg. Lpzg., M. Hesse. Wn E26
Schaubek's illustriertes Briefmarken-Album, hrsg. v. Rich. Senf u. unter Zugrundelegg. des

Senf-Kataloges vollständig neu bearb. 1. Tl.: Marken. Geschmückt m. üb. 4200 Abbildgn.

Anh. 2. Tl.: Briefumschläge, Streifbänder, Postkarten, Kartenbriefe u. s. w. Geschmückt

in 2 Halbleinwbdn. 25 —; Nr. 72 in 2 Leinwbdn. 31 —; Nr. 73 in 2 Leinwbdn. m. Gold-

Ausg. auf Velinpap. in 3 Leinwbdn. m. Ldr.-Rücken, Schlössern, Goldschn. u. Metall-

240 u. 4 S.) Ebd. Nr. 100 geb. in Halbleinw. bar 8.50; Nr. 101 in Ldr.-Imitation 9.50;
Nr. 102 in Leinw. 10.50; 1. TI. einzeln (Reform-Quart-Mittel-Ausg. 7 —; 8 — u. 9 —

s s

/

DF Das Register zu dieser Nummer ist im Monatsregister für

Dezember enthalten,
:

Herausgegeben und verlegt von der J. C. Hinrihs"�chen Buchhandlung in Leipzig.
:

Druck von Augu�t Pries in Leipzig.

8. Dezember1900.

arbeiten zur Dekorirg. v. Tnnenräumen, Façaden u. Kunstgegenständen in verschiedenen

Kunst. Mit 9 Taf. u. 53 Abbildgn. im Texte u. a. nach Aufnahmen der Palmyra-Expedition
Sobernheim. gr. 4°, (VII, 159 S.) Leipzig,-J. C. Hinrichs’ Verl. In Halbleinw. kart.n17—

Theater-Almanach, neuer, 1901. Theaterge�chichtliches Jahr- u. Adre��en-Buch. (Begründet
1889.) Hrsg. v. der Geno��en�chaft deut�cher Bühnen-Angehöriger. 12. Jahrg. gr. 89. (XVI,
712 S. m. 14 Taf.) Bexlin, F. A. Günther & Sohn in Komm. Geb. in Leinw. bar n 6 —; s

m. Ldr.-NRückennn 7 —

1. We�tfalen f. Kirhe, Schule u. Haus hrsg. 2. Aufl. qu. gr. 49. (XX11, 144 S.) E��en, G._
D. Baedeker.

:

n 5 —; geb. in Leinw. n 6—
Zeyer & DrechsIert, Bildhauer: Decorative Bildhauerarbeiten. Vorbilder f. Verziergn. v.

(IV S. Text.) Berlin, B. Hessling. In Mappe n 24 —

Cassel, Henry: Prologe. Neue vaterländ. Dichtgn. f. Schulen u. Vereine. 8°. (24 S.) Hildes-

Familienabend, der. Eine Sammlg. v. Programmen,neb�t voll�tänd. Stoffdarbietg. Für Ge-
__

meinde=-, Volts= u. Vereinsfe�te. 21. Hft. gr. 80. Berlin, Buchh. des O�tdeut�hen Jüng-

aller typisch verschiedenen Marken, sowie zahlreicher Länderwappen, u. erweitert durch e--

m. üb. 1360 Abbildgn. u. erweitert durch e. Anh. 23. Aufl. gr. 4°, (V 8., 516 u. 14 Bl. u.

IV S., 240 u. 4 BI.) Leipzig, C. F. Lücke. Nr. 70 geb. in 1 Halbleinwbd. bar 19 —; Nr. 71“

__ *Dincklage-Campe, Frhr. v.: 200 Jahre unter der Königskrone. Berlin, C. M. A. Müller & Co. — 20
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schn,. 44 —; Nr. 74 in 3 Leinwhbdn. m. Schlössern, auf Velinpap. 57 —; Nr. 75 Liebhaber- 4
knöpfen 85 —; Nr. 76 aufKarton,wie Nr. 75 in 4 Ldr.-Bdn. 170 —; 1, TI. einzeln (Reform- 2

M ausg.) 15 —; 20 —; 25 —; 35 —; 45 —;70— u. 140—

— dasselbe. (Allgemeine ‘Quart-Mittel-Ausg.) 2 Tle. in 1 Bd. gr. 4°. (V, 514, 14 u. IV,


